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A nagy vadászat
Repeső szívvel olvastuk el egy fővárosi 

lap megbízható tudósítását, amely arról 
számol be, hogy Lillafüreden ma meg­
kezdődött a nagy vadászat. A nagy vadá­
szat három napig fog tartani s azon a föld­
művelésügyi minisztérium egész sereg 
tisztviselőjén kívül résztvesz az egységes­
párti honatyáknak egy hatalmas csoportja, 
továbbá Sztranyavszky belügyi államtitkár 
ur, Mayer miniszter ur és csonka hazánk 
körülrajongott dalai lámája: a miniszter- 
elnök ur őkegyelmessége is. Három napig 
tehát a puskaropogás zaja riasztja majd a 
Mátra csendjét s halálrasebzett vadak pi­
ros vére ömlik el az őszi tarlókon. S ha le­
száll az est, a jókedvű, kipirult arcú vadá­
szokat fényárban úszva várja a Palota­
szálló, vígan cseng majd a pohár, elmés 
anekdotákon derülhetnek a honfiszivek, 
lelkes pohárköszöntők frázisai sisteregnek 
a gusztusos sültek körül, evőé! evőé 1 és 
mégis szép az élet. . .

Kívül pedig, kívül a rácson, a csípős éj­
szakai hidegben dermedten, holtan feksze­
nek a vadásztrofeák: ízes husu foglyok, 
csillogó tollú fácánok, barnabundás nyu­
szik, komoly aggancsosok és ha a vadász­
sors kegyes volt, akkor néhány ijesztő 
vaddisznó is helyet foglal a sorban. Ezek­
nek a szegény vadaknak már minden 
mindegy. Ők eddig sem drágálták az adó­
fizetők filléreiből kisajtolt négymillió pen­
gős Palota-szállót, a kutfurógépre is illő 
tisztelettel bámultak még élő korukban az 
erdő sűrűjéből és nem törődtek azzal, hogy 
a 700.000 pengőért bugyog-e már a meleg­
víz. vagy nem bugyog? Ezek a vadak a va­
donban születtek, éltek egy-két esztendőt a 
bőkezű Természet kegyelméből és ma a 
puskagolyó serétje felmentette őket a 
gond alól, hogy holnapra tovább kelljen 
küzködniök a létért.

A leteritett vadak életproblémája tehát 
ma megoldódott Lillafüreden a méltóságos 
és kegyelmes rangban levő Nimród urak 
sikerült lövései után. De akad ebben az 
országban még néhány millió élőlény, akik 
ugyan nem az erdőkben élnek, hanem a vá­
rosok és falvak kőrengetegében és akik­
nek majdnem annyira a lillafüredi vadá­
szoktól függ az életük, mint a szegény 
foglyoknak és nyuszikáknak. Ezek az élő­
lények, akiket a lexikon államolgári cím­
mel ruház fel, hódolattal bámulnak most 
a Palota-szálló felé abban a reményben, 
hogy hátha kitünően sikerül a háromnapos 
nagy felhajtás és a vadász urak efeletti jó­
kedvükben komolyan elkezdenek majd fog­
lalkozni azzal a gazdasági válsággal, amely 
az állampolgár cimü egyéneket évek óta 
fojtogatja. Utóvégre néha kis dolgokon 
nagy események fordulnak meg s egy hi­
res történetíró nagyon találóan tette fel a 
kérdést, hogy vájjon hogyan alakult 
volna a világtörténelem, ha Napóleon ala­
posan meghűl az arcole-i csata előestéjén 
és másnap akkora nátha kínozza, hogy 
haláltmegvetö bátorságát kifejteni nem 
tudván, elveszti a döntő ütközetet? Nem 
egészen kilátástalan feladat tehát a lilla­
füredi vadászat páratlan sikerében remény­
kedni, hiszen a remény bűvös virága ma 
már az egyetlen disz kopott kabátunk 
gomblyukában. Mi tehát szadista önzéssel 
kívánjuk minél több lillafüredi fácán és 
vaddisznó tragikus átlényegülését az örök­
kévalóságba, mert hátha éppen ebből sza­
kad majd reánk egy olyan ragyogó gazda­
ságpolitika a felelős tényezők tehetségének 
bőségszarujából, hogy küzködéseinket rö­
videsen felváltja egy jobb korszak, mely­
ben minden halandó igaz szívvel dicsérheti 
az ország urát, Bethlen grófot s derék tár­
sait, a többi lillafüredi puskást.

A vadász urak a politikai életben lőttek 
már kormányzásuk nyolc esztendeje alatt 
néhány ezer bakot. Ha tehát ilyen reme­
kül tudnak bakot lőni, miért ne lődözhet- 
nének hasonló eredménnyel az erdők vad­

jaira és az ég madaraira is? És miért ne I ennek az országnak valamennyi dolgozó 
fordulhatna jobbra a mi sorsunk ennek kö- I polgára megbünhödte már nemcsak a mul- 
vetkeztében, hiszen a kurzus kitörése óta ! tat, hanem a jövendőt is.
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Molnár Erzsi, a győri asszonygyil­
kos leány elmondta a rendőrségen 
Koncz Vilmosné borzalmas halá­

lának körülményeit
Az elvetemült nő szerelmes bosszúból vá­

dolta meg Koncz Vilmos alhadnagyot
Győr, november 15. Végre világosság de­

rült a szenzációs győri asszonygyilkosságra:
Molnár Erzsi bevallotta, hogy egyedül 

gyilkolta meg Koncz Vilmo&nét.
Ezek után ma már lassan kibontakozik a tel­
jes kép és ennek a békés külsejű fiatal leány­
nak a szörnyű bűne.

Molnár Erzsi volt a Koncz-család egyet­
len bizalmasa, barátja.

Négy évvel ezelőtt kezdődött a barátság 
Konczné és az akkor tizennyolcéves Molnár 
Böske között, aki ettől az időtől kezdve majd­
nem mindennapos vendége lett az alhadnagy 
házának.

A leány részéröl az eleinte talán ki setn 
mondott szerelem nem maradhatott egé­

szfen titok a fiatal asszony előtt sem.
De hogy emiatt összeütközések lettek volna, 
arról nem tud senki. Hétfőn reggel is megje­
lent Molnár Erzsi Konczéknál, csak úgy, mint 
máskor. Délben Konczné egy konyhakést adott 
át Molnár Erzsinek azzal, hogy élesittesse 
meg az édesapjával, aki lakatos. Erzsi azt fe­
lelte, hogy majd egyedül megélesiti és dél­
után visszahozza.

Ezzel a késsel ölte meg Molnár Erzsébet: 
azután ugyanazon nap estéjén legjobb 

barátnőjét.
Ahogyan ma a rendőrség előtt ki tudja há­
nyadszor ismétli: nem tudott már más válasz­
tást,

boldog akart Ienn,i Koncz Vilmossal, ket­
tesben az asszony nélkül.

Molnár Erzsébet a rendőrség előtt ma éjszaka 
véglegesen és már alaptalan vádaskodások 
nélkül igy mondja el a történteket:

Este nyolc órakor lefeküdtünk Konczné- 
val. Koncz szolgálatban volt. Én a párna alatt 
megtapogattam a kést, amit előre elrejtettem. 
Az ágyban még soká beszélgettünk. Én már 
tudtam, hogy meg fogom ölni Koncznét, érez­
tem, hogy szabadulnom kell tőle. Szerelmes 
voltam Konczba, nem bírtam tovább igy az 
életet. Először azt hittem, hogy majd megvá­
rom, amig elalszik Konczné. Nem tudtam meg­
várni; szendergése közben követtem el a gyil­
kosságot.

Előrántottam a párna alól a kést és azt 
először az arcába szúrtam.

Konczné felém fordult és rám kiáltott:
,,Ne bánts, Böske!"

birkózni kezdett velem
folytatja Molnár Erzsi. Patakzott be­

lőle a vér, de azért volt annyi ereje, hogy ki­
kapja kezemből a kést. Erre rávetettem ma­
gam, lerántottam az ágyról, birkóztunk, eköz­
ben ő is megszűrt engem, ö lassan-lassan 
gyengült, mert sok vért vesztett, én pedig hur­
coltam az ágytól a szekrény felé, mert az alá 
dobta a kést. Mikor már idáig értünk, én

a padlóhoz szorítottam a fejét, felkaptam 
újból a kést és; szurkálni keztítem a nya­

kát, meg a hátát.
Mikor láttam, hogy vége, felkeltem, megmos­

dottam, magamhoz vettem Konczné négyszáz

pengőjét, arany karkötő óráját, hogy a rendőr­
séget félrevezessem és hazamentem édesapá­
itokhoz.

Reggel a szomszédok édesapámat hívták, 
hogy álkulccsal nyissa fel a szobát.

Mikor meglátták a holttestlet, én sikol­

tozni, kiabálni kezdtem, hogy gyilkosság 
történt.

Eközben jött haza Koncz is, akit láttam, ret­
tentően megrendített a dolog. Agyon akarta 
lőni magát. Velem nem is törődött. Sőt, mi­
kor már délután én bevallottam a gyilkossá­
got és szembesítettek vele, ő utálattal végig­
nézett rajtam. Ez rendkívül elkeserített.

Egy pillanat alatt elhatároztam, hogy öt is 
belekeverem a gyilkosságba. Bosszúból 

mondtam, hogy ő ölte meg Koncznét 
s én csak segítettem neki. Elhagyott, utált, azt 
akartam, ő is szenvedjen...

Gritzmann rendőrtanácsos e vallomás után 
befejezte a nyomozást és Molnár Erzsit át- 
kisérik az ügyészség fogházába. Ugyanebben 
az időpontban

Koncz Vilmos alhadnagyot, akinek ártat­
lansága most már minden kétséget ki­
záróan kiderült, a laktanyában szabaddn 

bocsáj tolták
és ezzel a győri gyilkosság első felvonása vé­
get is ért.
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Ha a kormány nem tud segíteni az országon, menjen el 
a helyéről! - mondta ma Pakots József a parlamentben
Ujből emeli a gyufatröszt az árakat, holott 
a tíz millió pengő évi differenciából méltá­
nyosan valorizálni lehetne a hadikölcsönt

Budapest nov. 15.
Aimássy László elnök 10 órakor nyitja meg 

a képviselőház mai ülését. A katonai büntető- 
törvénykönyv reformjának részletes vitájában 
ma több szakaszt változatlanul fogadtak el. 
majd következik a legtöbbet vitatott szakasz­
nak,

a tisztek kardhasználati jogáról szóló 
paragrafusnak

a tárgyalása.
Ln'idi-liarraclt Tihamér előadó módosítást 

terjeszt hu, amely szerint
a katonatiszt a tiszti becsületet sértő ma­
gatartása esetében csak más személyek 

jelenlétében használhatja kardját.
Azzal indokolja íegyverhasználati jogot az 
előadó, hogy a hadsereg tekintélye és fegyelme 
érdekében van szükség a fegyverhasználati jog 
törvénybeik tatására.

I’almis József megállapítja, hogy a hadsereg 
tekintélyét nem erősítik a kardafíérck. Utal a 
székesfehérvári legutóbbi kardafférra, ahol 
egy kapitány egy polgárembert egy ártatlan 
megjegyzés miatt fejbevágott.

A fegyverhasználati jog túlságos önbizal­
mat ad és önbíráskodást jelent.

Az nem lovagiasság, hogy egy katonatiszt 
fegyverét használhatja egy védtelen polgárral 
szemben.

<irit Jenő: A íegyverhasználati szakasz tör­
lését kívánja. Ki fogja eldönteni, hogy med­
dig tartott a támadás és mikor folytatódik? 
Bízzák ezt a bíróságra, amely a jogos véde­
lem szakaszában megtalálja az enyhítő kö­
rülményt.

Lnnék a szakasznak társadalmilag rom­
boló hatása lesz.

Lnnék a tisztikarnak csak akkor lesz tekin­
télye...

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter közbe­
szól: Ha Zrínyi Miklós szellemében fog élni.

(UH Jenő: Zrínyi Miklós sohasem használta 
fegyverét védtelen polgárokkal szemben. 
(Mozgás.) Kéri a minisztert, hogy ejtse el ezt 
a szakaszt.

Gömbös honvédelmi miniszter felszólalása, 
után az egységespárti többség a szakaszt az 
előadó módosításával elfogadta.

Seitovszky Béla belügyminiszter ernclkejik 
most szólásra

benyújtja a fővárosi törvényjavaslatot,
hogy három napon belül a közigazgatási bi­
zottság már megkezdje tárgyalását.

A baloldal viharos zajjal fogadja a fővárosi 
törvényjavaslat benyújtását.

— Kardhasználat a főváros ellen! — 
kiáltják felháborodva az ulelnzéki képviselők.

liródy Ernő kéri a belügyminisztert, hogy' 
adjon módot arra, hogy azt a törvényjavasla­
tot, amely a főváros lakosságát közvetlenül 
érdekli, elolvashassák. Mi, törvényhozók, ab­
ban a helyzetben akarunk lenni, hogy tudjuk, 
miről van szó.

Rassay Károly: Adjon időt a belügyminisz­
ter ur. hogy megismerhessük a1 javaslatot.

liródy Ernő: Belügyminiszter ur,

ez így nem komoly törvényhozás, ez a 
törvényhozás frivollzálása.

Rassay Károly: Úgy van!
Friedrich István: Nincs is kinyomtatva a 

javaslat.
liródy Ernő: Nagy felelősség alatt állunk. 

Hogyan tegyünk eleget hivatásunknak és kö­
telességünknek. ha nem hoznak bennünket 
abba a helyzetbe, hogy legelemibb jogunkkal: a 
törvényjavaslat elolvasásának a jogával élhes­
sünk? (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Rassay Károly: Teljesen igaza van! Lz ko­
molytalan eljárás!

liródy Ernő: Nagyon kérem a belügymi­
niszter urat, hogy a törvényhozás komolysága 
érdekében álljon el a három napos terminustól.

Rassay Károly (Kozma Jenő felé): Az urak 
hetekig tanácskoztak a legnagyobb titokban...

liródy Ernő: fin csak azt kérem, hogy ne­
kem legyen szabad nyilvánosan elolvasnom 
azt, amit Kozma Jenő titkosan megszövege­
zett.

Seitovszky Béla belügyminiszter válaszol 
nagy zajban Bródy Ernő felszólalására. A ma­
gam részéről nem óhajtok akadályt gördíteni 
i túloldali álláspont elé.

Lz a helyes! kiáltják a baloldalon.
Seitovszky Béla belügyminiszter: A tör­

vényjavaslat újból való megismerése akából a 
magam részéről a sürgősségre vonatkozó in­
dítványomat visszavonom.

Az elnök félbeszakítja a vitát és megemlé­
kezik Bethlen Gábor halálának háromszázadik 
évtordulájóról. Bethlen Gábor történelmi, ér­
demeit ismerteti. A képviselők állva hallgat­
ják végig az emlékbeszédet majd folytatják a 
katonai javaslat részletes vitáját.

A Ház ezután vita nélkül fogadja el a to­
vábbi szakaszokat. Ezzel a törvényjavaslatot 
részleteiben is letárgyalta.

C z e 111 c r Jenő elnök javasolja, hogy a
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1929 november 16.

Dr. Aljechin, aki most Bogoljubow-val szem­
ben is egy 25 partis versenyben megvéd too 

sakkvilág baj n okságát.
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legközelebbi ülést november 2i-én tartsák. 
Pafcots .1 óz sei szól .i napirendhez.

A gazdasági válság megoldása a legi'm- 
tosabb feladata a kománynak.

Ha a kormány nem tud segíteni az or­
szágon, menjen el helyéről.

Friedrich István: Úgy van! Úgy van! 
De milyen sötét a gondolat! (Viharos zaj a 
a kormánypárton.)

R o t h e n s t e i n Mór: Lillafüreden vadász­
nak -ezért nem lehet ülést tartani.

P a k o t s József indítványozza, hogy a leg­
közelebbi ülést holnap tartsák és tűzzék napi­
rendre a gazdasági válság kérdését.

Friedrich István szólal fel ezután a 
napirendi vitában. Nincs szükség szünetre, el­
végre el lehet képzelni, hogy a gazdasági 
miniszter feláll s a legszükségesebb gazdasági 
teendőkről informálta a parlamentet. A mi- 
nisztcrclciiök elismerte tegnap, hogy 

sok a képviselő.
Itt van egy kérdés, amelyet gyorsan meg 
lehetne oldani.

Sok ur til a parlamentben, akinek két- 
három helyről van fizetése.

Ezt is le lehetne tárgyalni hamar.
A kormány megígérte, hogy megismer­

teti a gazdasági programot. Nem ismerjük 
ma sem. Azt mondják, az ellenzék adjon 
pogramot? Nagyon szívesen, .lód' . kormány 
programmal, mi majd adunk - :programot.

B ró (I y Ernő: Szoba.. V ::: •••:. képben 
és freskóban.

Friedrich István:' itt van a gytiiaügy. 
Azt mondták, hogy egy fillérrel emelkedik a 
gyufa árra. Ebbe belenyugodtak.

A gyufa azonban I fillérről 5 fillérre 
emelkedett, majd 6 fillérre.

Ez a differencia évi ló millió pengő pluszt 
jelent, elengendő volna a hadikölcsönkőtvé- 
i'.vek méltányos valorizációjára.

Az urak szó nélkül veszik tudomásul 
ezt a gyufabotrányt.

Üllők fordult a jobboldal felé győz­
ni fognak mindig, mert sokan vannak és mi 
kevesen, de a valóság az. hogy nem haladha­
tunk tovább ezen az utón. Kell. hogy a parla­
ment foglalkozzon a nagy problémákkal 

A Ház többsége az ellenzék gúnyos de­
rültsége közben az elnök napirendi indít­

ványát fogadja el-

• «fr«®**»* m 4»

Az Erdélyi ügyben a Tábla el­
rendelte a bizonyítás kiegészí­
tését és szakvéleményt kéri az 
Igazságügyi Orvosi Tanácstól 
Forgács Anna halálának okairól 

Hudaufsi. november 15. A budapesti Ítélő­
tábla a iclcséXKyilkos.ság mialt vlctinyvtiylam 
feg\ hazra Ítélt Erdélyi Béla ügyében elrendelte 
•< bizonyítás kiegészítését és megkeresést in- 
ie/.eti az Igazságügyi Orvosi Tanácshoz, hogy 

mond ion vdcinény; a toki''tőiben. Iwv\
mi V(dt korkde> Anna íw lilának közvetini

oka.
Az ivatok at a iáljai határ--zattal ezvált most

fellelje:'/tik .íz i ichoz
élemény \ issza érkéz ése után fii/ ki a

tábla ;i fellel.! vih-!i főtárgy adásra határ ; a not.
A fel sorolt pontok azok. ;unelyek az 1" r dél vi­

itey tiír vény szék i tárgyalásán dr. Kizemet
Iliidre Zoltán elfenör/.ö orvosszakértö é•s Mi­
uich, V alamint K enveres t iir\ ényszéki orvos
-•/ükért ö között . i legheveviehh vita tárgv át a.l
kották. Az ellemőrző orvo<'Szakértő a t árgva
Fison, mint emlékezetes, ai„ellett foglalt áll *st
hogy ezekre ,i kérdésekres amelyekre
majd az iga .-m. orv.,.■á tanács ad, x

adott mindenben aliiUunusztott és teljese

Bizonyít ®cé*^olcsóságát és propaganda célból

100 pengőért
adok egy. háromlámpás

rádiókészüléket hangszóróval ki A késziilék küUüldi áUo.
másokat is teljes hangerővel vesz.
Egy látogatás meggyőzi Önt is, hogy mindm 
rendszerű rádiókészüléket, anódpotlot, anod- 
telepet, accumulatort, rádiócsövet és minden­
féle alkatrészt, valamint

csiliért, gramofont, varrógépe^ kerék pórt fizet_.
feltételekkel

KAUZ ANDOKNÁL. PIAC UCCA 83, s"1Aik1o:<k

A parlamentnek ismét nem képes
a kormány munkát adni

A Ház csütörtökig szünetel és ezalatt a kor­
mánypárt a miniszterelnökkel Lillaíuretlen

vadászgat
Azt máris elhatározták, hogy az újonnan meg­
választott törvényhatósági bizottságoknak ala­
kuló közgyűléseire való tekintettel kedden és 
-szerdán szünetet kap a Ház, úgyhogy

«, üebreeenl Fügyetl»« Vj»áR*S
példányonként vásárié

25 szelvény én %\
i peitgő

.Cs.ti.i .H.ntbM.KV h6n.pl« hM.ntlh.il«
i Debreceni Fűggotler Ujeíg 
KOI,ŐSÖN KÖN V V. TAKÁ'I

izaiíi
szilvágy

Budapest, november 15. Szcitovszky bel­
ügyminiszter ma délelőtt beterjesztette a fő­
városi törvényjavaslatot és az volt a szándéka, 
hogy a képviselőház közigazgatási bizottsá­
gát már hétfőre összehívja a javaslat tárgya­
lása céljából. Ez a terve

a képviselőház ellenállásán hajótörést 
szenvedett,

mert hiszen ebben az esetben az előzetes tár­
gyalásokba be nem avatott ellenzéknek még 
a javaslat áttanulmányozására sem maradt 
volna ideje,

A bizottsági munka elhalasztása azonban 
azt jelenti, hogy a képviselőházat tárgya­
lásra előkészített törvényjavaslatok hiá­
nyában ismét kénytelenek néhány napra 

elnapolni.

mától kezdve szerdáig nem lesz ülés.
Ezt a szünetet a kormány tagjai és a hozzájuk 
közelálló kormánypárti képviselők arra hasz­
nálják fel. hogy

résztvcsznuk a háromnapos lillafüredi va- 
dásznton.

Bethlen miniszterelnök, Mayer földművelés­
ügyi miniszter. Sztranyavszky belügyi állam­
titkár és Pesthy Pál, a kormánypárt elnöke 
több kormánypárti képviselővel együtt már ma 
este elutaznak Lillafüredre, ahonnan csak hét­
főn, vagy kedden érkeznek vissza Budapestre.

Az önímádás ilyen tobzódását még sehol 
sem tapasztathattuk! mondta Friedrich 
István ? parlament nagy elnöki fogadó 

termében elhelyezett uj treskójáról
A reakció vezetőpolitikusaí saját képmásukat 

festették a történelmi freskóra
Budapest, nov. IS.

A képviselőimz nagy elnöki fogadótérinél 
ma a miniszterek és a képviselők egész se­
rege kereste fel, hogy megtekintsék azt a bá­
rom készülő freskót, amely

Magyarország hatom kormányzóját és 
környezetét fogja megörökíteni,

Az egyik freskó már teljesen elkészült és 
hunyadi Jánost ábrázolja Nándorfehérvár be­
vételénél.

A másik freskó még nem egészen kész.
Horthy Miklós kormány/" áll ennek a 

freskónak a közepi »útjában.
amint ünnepélyesen mennyi ti.': az országgyű­
lést t

Körülötte állanak a Betiiíoii-kormány 
tag jói.

*\ freskó ezután kis,:élesedik. Az előtérben 
áll ü két ház korelnöke, (iracfcl és Be rezei y 
Jenő. az emelvény ai tt az cgv'< sarokban 
W lassies Cjyula báró, a te'-m :áz elnöke áll 
S/.échenyi Bertalan gróf és Beöthy László al- 
cínökkcl. a másik sarokban pedig Zsitvay 1 i­

Salgótarjáni gyártmányúi
„KÁLÓK“
FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK

Lcr a képviselőház cl:v";!:c Vuky Endre és 
é/jttler Jenő alelnökivel.

A terem nagy szárnyas ablakai miatt nem 
lehetett szabadon folytatni a freskót és igy 
egy keskeny sorfal jutott csak annak a három 
alaknak, akit még szerepeltetni akart a mű­
vész. Néhai Csernoch János bíboros herccg- 
p, imás áll itt az előtérben, mögötte pedig az 
országgyűlés két háznagya, Karafiáth Jenő cs 
Rakovszky Endre.

Friedrich István és Rassay Karolj' sokáig 
szemlélték a képet.

Nem beszélek itt a kormányzó ur öfő­
méi lóságáról szólalt meg Rassay Károly, 

akinek személye előtt mindnyájan hódolat­
tal hajiunk meg,

de az egységespárt vezetőinek és a kor­
mány tagjainak ily irányit megörökítését 

mégis lehetetlennek tartom.
Legalább száz esztendőnek kellene eltelni, mi­
előtt ilyen megörökítésre sor kerülne.

F r i e d rich István a következőképpen 
mondotta el a véleményét a legújabb fres­
kóról :

gyári lerakata

nyugtató ielelctct.

Sesztina
vaskereskedésé

Képviselőtársaimmal megnéztük az él­
őid teremben lévő freskót.

V öiiimádás ilyen tobzódását még sehol 
sem tapasztalhattuk.

Nem hiszem, hogy nemzetünk ezeréves tör­
ténetében már példa volna arra, hogy pilla- 

i politikai helyzetünk eplgnonjai magukat 
v megörökítsék papendekliből, gipszoől,
dói és márványból.

Jellemző, folytatja Fi iuUridi, miközben 
egg re több képviselő gyűl köréle, hogy

a hereegpriiuás, miután meghalt, a sa­
rokba került.

Csak az a gyanús, hogy Búd János a háttér­
ben áll. Mayer is ott áll, szomorú postás sze­
repben. kezében Baltazár levelét lógja. Klc- 
bclsberg grandiózus alaknak van odaíestve. 
Csáky szomorúan a földre néz, Hermann el­
nyomja BudtiM Ott vannak az ország összes 
első nagyjai, de ttz ellenzéket kiradírozták a 
képről.

Aki ellenzékbe ment, mint Nagy Emil 
és Kállay, az a kiradiro/ás sorásra jutott.

Daruváry még a tevezethe sem került. Kara- 
iiáth kis szerephez jutott, a hercegprímás 
hátamögött áll. A történelmi eseményt úgy 
választották meg, hogy csak az udvarképesek 
kerültek a freskóra.

Elleninditványt teszek. Festessenek meg 
minket is.

Ml azért nem vagyunk ezen a képen, 
mert az első nemzetgyűlést titkos választó­
jog alapján csináltuk az éretlen népnek, 
ezen a képen pedig már az érettség ke­

rült trónra.
Még be sem fejezte Friedijjgi István nyi­

latkozatát .amikor az elnöki szobából kihoz­
ták a

nagy, aranyozott szavazóurnát,
amelyet ma először használtak.

Éppen most hozzák ezt a szép aranyos 
urnát mondotta Friedrich —. remekmű. 
Ebben fogunk ezután szavazni. Itt van a ta­
karékosság szimbóluma.

Nagymagyarországnak jó volt az egyszerű 
ladik a, de ennek a parádés, koszolidá- 
eiós világnak legalább is aranyozott ur­

nára van szüksége.
A freskó és az urna nagyszerűen jellemzi a 
mai helyzetet.

A képviselőház folyosóján még sokáig tár­
gyalták sok derültséggel és még több komolj 
kritikával a freskó és az urna kérdését.

Mu, szombaton este lesz 
a Magántisztviselők Otthonavató 

ünnepe
Megírtuk, hogy a magántisztviselők debre­

ceni egyesülete kibérelte és átalakíttatta tag­
jai számára a Thaly Kálmán u. 14. sz. a. házat, 
amelynek ünnepélyes megnyitása ma, szomba­
ton este fél 9 órakor lesz.

Az ünnepi műsor a következő:
1. Ady: ..Hozsánna bízó sírokhoz”. Elmondja 

Kiss Ferenc.
2. Elnöki megnyitó: Gombossy Zoltán.
3. Az országos központ és a vidéki csopor­

tok kiküldötteinek felszólalásai.
4. Szervező munka: Kiss Ferenc szerv, bi­

zottsági elnök.
5. Nöbizottsági program: K. Simon Lili, 

a nőbizotts. elnöke.
6. Műkedvelő tervek: Pogány Elemér mü- 

kedv. bizotts. elnöke.
7. Kulturprogram: F á y Árpád, a szeminá­

riumi biz. elnöke.
8. A Magánalk. Bizt. Intézetének választási 

mozgalma: Kertész Miklós központi főtit­
kár.

Ezt a műsort a házizenekar számai, majd pe­
dig tánc követi. Belépődíj nincs, vendégeket 
szívesen látnak.

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletck ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon
54. Ferenc József ut 34.



1929 november Itt. S

November 18-án, hétfőn tartja Debrecen 
város uj törvényhatósági bizottsága alakuló

közgyűlését
Megírtuk már, hogy Debrecen város tör­

vény hatósági bizottságának minden tagját 
megválasztották s igy a törvény értelmében 
meg kell alakulnia a bizottságnak. Az alakuló 
közgyűlés napját tudvalévőén e hó ls-ra, hét­
főre tűzte ki s erről most a polgármester a 
következő hirdetményt bocsátotta ki: 
23032—1929. íj.

H I R DE! M I: N Y.
Az 1929. XXX. 23. szakaszának 4. pontja 

alapián közhírré teszem, hogy az 1929. évi

XXX. te. alapján alakított törvényhatósági bi­
zottság

a folyó ovi november hó is-án (artja 
alakul ó közgyük 'sót.

I'.nnek, a jelzett napon délelőtt 9 órakor kez- 
uodu közgyűlésnek tárgysorozata a Városháza 
hirdetőtábláján, valamint a közigazgatási ki­
adóhivatalban megtekinthető.

Debrecen, 1929. évi november hó 13.
I)r. Vásáry István sk. 

polgármester.

Háborús emlékérmet alapított 
a kormányzó

Budapest, november IS. A kormányzó a mi­
niszterelnök előterjesztésére 1929. május 26-án 
kelt elhatározásából háborús emlékérmet ala­
pított és annak alapszabályait 1929 november 
14-én kelt elhatározásából jóváhagyta. A há­
borús emlékérem alapszabályai szerint a kor­
mányzó mindazok részére alapította, akik az 
19,14—18. évi háborúban a hadiakéit seregnél, 
vagy a mögötti országrészekben tényleges 
szolgálatot teljesítettek. Igény jogosultsággal 
bírnak azok is, akik az 1914 IS. évi háború­
ban a sebesültek, a betegek és hadifoglyok ér­
dekében eredményesen működtek és a Vörös 
Kereszttől dicsérő oklevelet kaptak. Azonkívül 
a hadiözvegyek, hadiárvák, továbbá azok, akik­
nek hozzátartozóik, családfentartójuk, vagy 
egyenes leszármazottjuk a háborúban hősi ha­
lálát lelte. Mindazok a polgári egyének, akik 
állami, vagy ezzel egyenértékű szolgálatot tel­
jesítettek. Kivételesen adományozható azok

részére is, aki a háború utáni forradalmi idők­
ben, vagy a megaláztatás és megpróbáltatás 
nehéz évei folyamán, Istenbe vetett erős hit­
tel és a haza iránti önfeláldozó hűséggel a 
nemzeti eszméknek harcosai voltak, azonkívül 
a szövetséges államok háborút viselt polgárok­
nak a külügyminiszter előterjesztésére. Az 
emlékérem lomhákból készült, cziis tűzve és 
oxidálva, átmérője 37 mm. Az érem egyik ol­
dalán az évszám 1914—18. áll, felül a széle­
ken „Pro deo et patria“ felírás körben. A má­
sik oldalon Anjou korabeli címer a szent ko­
ronával. A címer alatt Szent István korabeli 
kard keresztül fektetve. A háborús emlékérmet 
tisztek 6 pengő, legénységi állománybeliek, 
hadiözvegyek és hadi árvák 2 pengő, mások és 
külföldiek 15 pengő előállítási költség mellett 
kaphatják meg. Azok. akik a hadiáruiét meg­
kapták, „háborús érem tulajdonos“ elnevezést 
használhatják.

»❖«

A központi bizottság elnöke megalakí­
totta a kereskedelmi és iparkamarai 
választásokra a választó bizottságokat
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Eszméletlenül találtak meg a vonaton
egy amerikából hazatérő magyar leányt, aki 

több ezer dollárt hozott magával
Két hét óta fekszik eszméletlenül Gombás 

Vilma, aki valószínűleg bűntény áldozata

A kereskedelmi és iparkamarai beltagok 
megválasztására tudvalevőén már kitűzték a 
határidőket. Eszerint az iparos beltagokat no­
vember hó 2 J-án, a kereskedő beltagokat 21-én 
választják meg. A választási eljárásra vonat­
kozóan dr. Vargha Elemér polgár mesterhe­
lyettes. a központi bizottság elnöke a követ­
kező tájékoztató hirdetményt bocsátotta ki:

A kereskedelmi és iparkamarai tagválasztá­
sok intézésére alakított Központi Bizottság a 
választások időpontjának kitűzése, valamint a 
választó bizottságok megalakítása ügyében 
folyó évi szeptember hó 23-án kibocsátott 
..Hirdetmény“ kiegészítése és helyesbítése tár­
gyában az alábbiakat közli a kereskedők és 
iparos érdekeltséggel.

Úgy az iparos beltagok, mint a kereskedő 
beltagok választására a Központi Bizott­
ság két-két választó bizottságot alakított. 
Mindkét választó bizottság a Városháza 
nagylamicstermében működik s a bizott­
ságok előtt itt történik a szavazás délelőtt 
S órától áélnián 6 óráig és pedig az iparo­
sok szavazása 1929 november hó 20. nap­
ján, a kereskedők szavazása novetiiher hó 

21. napján.

Iparosok választó bizottságai állanak:

Az l-ső bízót lséig:
Vurjassy Imre kovácsmesler, elnökből,
Nagy József szücsmester, helyettes elnökhói, 
Sápi István csizmadiamester és 
I riseh Adolf festőmester, tagokból.

A II-ik bizottság:

minden elkülönítő megjegyzés nélkül történik." 
A Központi Bizottság e rendelkezést helyesbíti 
úgy, hogy

a szavazás agy a rendes, beltagokra, mint 
a pótbeltagokra nézve egy szavazólapon 
ugyan, de kütön-kiilön elkülönítve, kifeje­
zetten tizenhat rendes és tizenhat pót bel 

tagra történik.

Az 1868:VI. te. szerint ugyanis ugy az ipa­
rosok, mint a kereskedők tizenhat-tizenhat 
beltagot választanak. Már most a választó aka­
rata a tizenhat beltagnak beküldeni szántakra 
nem érvényesülhet másként, mint csak ugy, ha 
vagy csupán tizenhat tagra szavaz, vagy el­
különítve jelentheti ki akaratát a beltagoknak 
kívánt tizenhat tagra és tizenhat póttagra. Az 
újabban történt kamarai választásoknál ez a 
gyakorlat érvényesült ugy a budapesti, mint a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara újjáalaku­
lásánál.

Újólag felhívja a Központi Bizottság az ipa­
rosok és kereskedők figyelmét arra, hogy a 
kamarai választásoknál a szavazás nyilt s a 
szavazás szóval, vagy írásban szavazólapok­
kal történik. A szavazólapokat a szavazatszedö 
bizottságok fent megnevezett elnökei veszik 
át. Minden választó a bizottság előtt személye­
sen tartozik megjelenni és személyesen köte­
les szavazni. Jogi személyek (részvénytársa­
ságok stb.) megbízottaik utján szavaznak, c 
meghízottak a szavazásnál kétség esetén meg­
hatalmazást tartoznak felmutatni.

Budapest, november 15. 
Gombás Lajos né veszprémmegyei, Szentgál 

községbeli asszony följelentésére különös és 
homályos ügyben folytatott nyomozást a bu­
dapesti főkapitányság. Gombás l.ajosné né­
hány nappal ezelőtt levélben jelentette a főka­
pitányságnak, hogy

leánya titokzatos körülmények között el­
tűnt.

Levelében megírta, hogy Vilma nevű leánya, 
aki tíz évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába,
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már hónapokkal ezelőtt tudatta, hogy hazajön. 
A leány Amerikában vagyont gyűjtött és ugy 
volt, hogy

nagyobb pénzösszeget, többezer dollárt 
hoz magával.

Gombás l.ajosné örömmel várta Icáinál, 
november 2. végre Budapestről keltezett táv­
irtot kapott, amelyben leánya bejelentette, 
hogy reggel 9 órakor Budapesre érkezett és 
kérte anyját, hogy éjjel egy órakor várja öt 
kocsival a herendi állomáson, mert haza akar 
menni Szentgálra. Az anya ki is ment az állo­
másra. de

Bessenyei Gyula asztalosmester, elnökből, 
Kovács József kőművesmester, helyettes el­

nökből,
Weszely Antal bádogosmester és 
Bihari Gábor lakatosmester tagokból.
A kereskedők választó bizottsága áll:

Az l-sö bizottság:
Kontsek Géza elnökből,
Banyáts Emil helyettes elnökből.
I élegyházv János és 
Mező Ármin tagokból.

* A Il ik bizottság:
Hegedűs Sándor elnökből.
Mentze Henrik helyettes elnökből.
Antalffy József és 
Szabó Henrik tagokból.
A folyó évi szeptember hé> 23-án kelt ..Hir­

detmény“ azt tartalmazta, hogy .,a szavazás 
ugy a rendes, mint a pótbei tagokra egyszerre,

S ■' y

London ünnepli uj lord major-ját. A körben: Sir William Waterloo.

a leány nem érkezett men.
Xapnk múlva sem adott a leány magáról élet­
iéit. mire Gombás l.ajosné bejelentette eltűné­
sét a budapesti főkapitányságnak.

A rendőrség a bejelentés alapján megindí­
totta a vizsgálatot. Átkutatták a szállodákat, 
de

semmi nyomát sun találták annak, hogy 
(iombás Vilma Budapesten járt volna.

\ alosziniinek látszott, hogy amikor mcgvrke- 
zett a fővárosba, sehol sem szállt meg, hanem 
azonnal tovább utazott. Annál különösebbnek 
látszott az eltűnés, mert ugy tudták, hogv na- 

pénzösszeg volt nála. Attól tartottak, 
hm. . valami bűncselekménynek esett áldozatul. 
A rendőrség czvrt értesítette a Budapest es 
He rend közötti városok és községek csendor- 
ségcit es kérte, hogy ebben az ügyben szintén 
indítsa nah nyomozást.
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Ma délután aztán a veszprémi csendörség 
táviratban közölte a főkapitánysággal, hogy 
Gombás Vilma megkerült. A távirat szerint a 
leányt még november 2-án 

ájultun találták' meg a búd apóst veszpré­
mi vonat egyik tülkeiében

vs még azóta is eszméletlenül fekszik. Ilyen 
körülmények között mint a távirat tovább 
írja eddig még nem is lehetett pontosan 
megállapítani, hogy mi történt vele. X rövid 
jelentésből még

nem derült ki, hogy megtaláltűk-c nála 
az Amerikából hozott dollárokat.

A budapesti rendőrség most érintkezésbe lé­
pett a veszprémi hatóságokkal és kéri annak 
megállapítását, hogy megvan-e a leány pénze 
vagy nincs? Majd csak a veszprémi csendőr­
ség válaszából tog kiderülni, milyen körülmé­
nyek között lett rosszul a vonaton Gombás 
Vilma: kirabolták-e, vagy pedig még megvan­
nak az. Amerikából hozott dollárjai?

A cseh egyetemi hallga­
tók tüntetést rendeztek 
a külföldi egyetemi hall­

gatók ellen
Prága. nov. 15. Zajos jelenetek színhelye 

volt a prágai Károly egyetem pénteken. Az 
elsőéves egyetemi hallgatók gyűlést tartottak, 
amelyen tiltakoztak a külföldi egyetemi hall- 
gaók beözönlése ellen. Részleges numerus 
clausust követeltek, valamint hangoztatták, 
hogy a cseh egyetemeken egyedül a cseh 
nyelv legyen az előadások nyelve. 1 i 11okoz­
tak a nosztrifikálások ellen is. A gyűlés után 
rendőri engedéllyel felvonulást tartottak, ame­
lyen mintegy 600 diák vett részt. A felvonu­
lás minden incidens nélkül ment végbe.

A főreáliskola tanári kara meleg 
ünneplésben részesítette 
dr. Zalai János igazgatót

A Fazekas Mihály állami főreáliskola tanári 
kara pénteken meleg ünneplésben részesítette 
az intézet igazgatóját, dr. Zalai Jánost szü­

letése napja alkalmá­
ból és ezt az alkal­
mat felhasználta arra 
is, hogy viszonozza 
az igazgatónak mind­
azt a baráti szerete- 
tet és e szeretetnek a 
megnyilatkozásait a 
fehér asztalnál.

Az ünnepség már 
délelőtt az intézetben 
kezdődött, ahol az 
igazgatót felkereste a 
tanári kar. Itit dr. 
Mészáros Sándor 
főreáliskolai tanár 
köszöntötte fel a ta- 

Dr. Zalai János. nári kar nevében az 
igazgatót. Majd a ta­

nulók részéröl választott küldöttség - minden 
osztályból két-két tanuló — járult az igazgató 
elé és a tanulók nevében Levente István 
VIII. osztálybeli tanuló köszöntötte fel az 
igazgatót, aki meghatottan válaszolt a felkö­
szöntésekre és jó kívánságokra.

Este nyolc órakor a Gambrinus étterem kü­
lön termében a tanári kar vacsorát adott az 
igazgató tiszteletére. Itt Majoros Béla ta­
nár üdvözölte dr. Zalai János igazgatót, meg­
emlékezve a megható szeretetről, arról a me­
leg barátságról, amely szinte harminc év óta,, 
az egyetem óta összefűzi őket. Meleg szavak­
kal tolmácsolta a tanári kar üdvözletét és jó­
kívánságait Mészáros Sándor Zalai János- 
nét köszöntötte fel, mig Boros Ferenc dr. 
tanár a napokban névnapjukat ülő Merker 
Márton és H u s z Ödön tanárokat.

A társaság a pompás banketen, amelyen a 
tanári kar családatagjaival jelent meg, a leg­
kedvesebb hangulatban a késő esti órákig ma­
radt együtt. A kitűnő fogásaokért és italokért, 
valamint a kifogástalan, figyelmes kiszolgálá­
sért a résztvevők sok dicsérettel halmozték el 
Muraközy Kálmánt a Gambrinus tulajdo­
nosát, aki mindent elkövetett, hogy a vendé­
gek legteljesebb megélegédését érdemelje ki, 
ami teljesen sikerült.

— Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

— Kerti tényk éplel viteleket családi és al­
kalmi csoportlelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
tényképészetl mlltcrme. Rákáczl u. 3R. sz. Te 
lelop 11 10.

.rí

■

■F!
úéLki

***■" ,
gjh^

G 38 óriási Junker gép a levegőben.

A Bocskay klubotthonavató ün­
nepségen Kiss Béla és zenekara 

huzza a talpald valót
A báli szezon legsikerültebb mulatságaival 

vetekszik az a pompás, kedélyes ünnep, aniely- 
lyel átadja a Bocskay klub vezetősége a ta­
goknak az uj otthonukat. A szenzációsnak 
ígérkező mulatság iránt egyre növekvő ará­
nyokban érdeklődnek a klub tagjai, akik csa­
ládjaikat is elhozzák a klubotthonavató ün­
nepségre. Nemcsak maga a remek miisor, 
amelyben T. Tímár Mával az éli kön a Csoko- 
nai-s/.inház legkitűnőbb tagjai vesznek részt, 
hanem maga a pompás mulatság, a tánc is 
minden Bocskay klubtagot rábír arra. hogy 
a klubavatön jelen legyen. A tánc maga is 
nagyszerű lesz. hiszen maga Kiss Béla huzza 
a Bocskay klubotthonavatóján a talpalávaló

muzsikát.
A tánc előtt remek miisor szórakoztatja 

majd a közönséget, hogy éjfélkor ismét kaba­
ré-előadás színhelye legyen a színpad és a 
Royal-szállV) díszterme maga is. Az éjféli ka­
barén a színtársulatnak azok a tagjai vesznek 
részt, kik a Diákszerelem előadása miatt ad­
dig nem jöhetnek el a Bocskay háziülinepsé- 
gérc. Az éjféli kabarénak is remek műsora 
lesz, tíz operettegyütles legnépszerűbb tagjai 
adnak elő énekszámokat, táncokat, tréfákat.

A klub a klubtagok számára rendezi az ott­
hona vatót, azonban a tagok családjaikat elhoz­
hatják s vendégeket is hívhatnak meg ezúttal. 
Belépődíj az otthonavató ünnepségre nincs.

A Patronage Egyesület téli felru­
házás! akciója december elején

lesz
250 iskolába járó árva gyermekei fog az 
Egyesület ez évben léli meleg ruhával ellátni

Ez évi november hó 12. napján tartotta t 
Patronage Egyesület őszi évnegyed! intéző- 
bizottsági ülését dr. Balogh Béla törvényszéki 
tanácselnök elnöklete mellett, amelyen a bi­
zottság tagjai igen szél) számban megjelentek. 
Ezen intézőbizottság! ülésen lett beterjesztve 
az október hó 13. napján tartott gyermeknapi 
gyűjtés elszámolása. Örömmel állapította meg 
a bizottság, hogy a gyermeknapi gyűjtés tiszta 
jövedelme minden kiadás levonása titán 20S3 
pengéi, amely összeg teljes egészében rendel­
kezésre áll léli meleg ruhafélék beszerzésére. 
Az intézőbizottság jegyzőkönyvi köszönetét 
fejezi ki a valóban szép eredni-,inért a gyűj­
tésben részt vett összes úrnőknek, az urni- 
c so port Ne/.etőknck, de különösen Bräter Er­
zsébet és özv. Sttss Bélám' társelnököknek, 
akik önzetlen fáradozásaikkal lehetővé tették 
ilyen szép eredmény létrehozását.

Megállapította az intézőbizottság, hogy ez 
évben is. mintegy 2ő0 szegény, i thagyott isko­
lába járó árva gyermeknek adhat jó meleg 
téli ruhát. Az ez évi karáesonyi felruházás de­
cember hó /.). napján lesz megtartva a ref. Kol­
légium tornatermében, szép ünnepély kentében. 
Az ünnepély, valamint a felruházás! akció el«i- 
készilésére egy nagy bizottság alakult, mely 
bizottság kérő szóval fog még fordulni az 
egyes jobhirióchi családokhoz, hogv elhasznált, 
gyermekeik által kinőtt, de még használható 
ruhaféléket vagy más természetbeni és pénz­
beli adományokat az akcióra a vezetőséghez 
juttassák cl. hogy a szegény gyermekek kö 
zötf azokat is kioszthassák. Egyheti felhatal­
mazta az intézőbizottság a vezetőséget, hogy 
a gyermeknapi gyűjtés teljes eredményét gyer­
mek téliruha beszerzésre fordítsa. Így a ne­
mes szivii társadalom által összeadott és ös/- 
s/egyiijtött fillérek valóban nemes célra fognak 
felhasználtam!.

Elhatározta az. intézőbizottság azt is. hogy 
a vigalmi bizottság, amely már megalakult, a 
legrövidebb időn belül megkezdi működését, 
hogy vigesték rendezésével és más módon is 
az egyesület bevételét fokozza s vz ;Vitai az 
egyesület tevékenységét erősítés.

Egyhangúlag tudomásul vették i titkári te­
leülést az egyesület vagyoni állapotáról > tóim

apróbb ügy le tárgyalása után az intézőbizott­
ság i ülés véget ért s az intéző bizottság tagja 
azzal a jóleső érzéssel távoztak el. hogy a 
Patroncg Egyesület ez évben is méltóképpen 
teljesíti gyermekvédelmi hivatását a magyai 
gyermekek megmentése érdekében.
4»

November 23. és 24-én a tiszti 
moziban tartja beszámolóját 

a IX. cserkészkerület
Megírtuk már, hogy a IX. cserkészkerület 

nagy angliai Jamboree beszámolóját november
23- án és 24-én tartja. November 23-án, szom­
baton két előadás lesz: délután 4 órakor ki­
zárólag cserkészek számára. Este fél 7 órakor 
pedig a nagyközönség számára. Belépődíj 
nincs, belépésre jogosító műsor ára 1 pengő. 
Miisor előre váltható. Ugyancsak a nagykö­
zönség számára mutatja be a filmet a kerület
24- én vasárnap délelőtt 11 órakor. Műsor erre 
is kapható ugyanolyan árért. Helye az összes 
előadásoknak a tiszti kaszinó mozija.

Emelni fogja az ünnepélyek fényét, hogy 
meg fognak jelenni azokon gróf Teleky Pál 
ny. miniszterelnök, tb. főcserkész, Temesi 
Győző, az angliai Jamboree csapat parancs­
noka és Witz Béla, a Magyar Cserkészszövet­
ség elnöke. Megjelenésükkel is ki akarják fe­
jezni azt a megbecsülést, mellyel a IX. Jam­
boree csapat (debreceni) angliai szereplése 
iránt vannak.

A filmre felhívja a szövetség a cserkészet 
iránt érdeklődő közönség szives figyelmét. A 
film teljes egészében cserkészmunka, mely a 
legnagyobb hozzáértéssel és szakértelemmel 
készült. Mindenkit kér, nézze meg ezt a fil­
met, hogy mindenki lássa meg milyen munkát 
végeztek dicsőséget hozó cserkészfiaink a kö­
dös Angliában és hogy milyen becsületet sze­
reztek most már hányadizben a magyar név­
nek.

így akar ilyen munkát végezve, mint az idén 
Angliában és mint tavaly Rigában végeztek 
cserkészeink, a magyar cserkészmozgalom cm- 
berebb embert és magyarabb magyart nevelni 
a mai ifjúságból, mert a magyar feltámadás­
nak egész emberekre és egész jellemekre van

f“ KALAP:
FILC S P-töl

garantált DyulazOr
10 pengőtől
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szüksége. A magyar cserkészet tudja, hogy 
van még a magyarságnak mondanivalója a vi­
lág számára.

Ezt akarja megmutatni szombaton és va­
sárnap, 23-án és 24-én.

Magyar cserkészek, magyar fiuk, hívjatok 
mindenkit igaz szívvel, hogy mindenki lássa 
a cserkészet munkáját, melyet a nyáron vég­
zett. Mindenkit elvárnak.

Lelőtte az anyját
Kaposvár, november 15. llesz Lajos mer- 

nyei föklmivcslcgcny a kaposvári öidögondozn. 
bői most tért haza édesanyjához, akivel nap­
hosszat veszekedett. Mész József né kiutasította > 
házából fiút, aki egynapi bolyongás után visz- 
szatért és két lövéssel súlyosan megsebesítette 
édesanyját. Az asszonyt eszméletlen állapot­
ban vették kezelés alá. Mész Lajost elfogták a 
kaposvári csendőrök és beszállították a kapos­
vári ügyészség fogházba.

A Sári megölése miatt 
elverte az erdőőrt

A debreceni törvényszék előtt pénteken dél­
előtt tartották meg a tárgyalást borgács be­
reue hajdúböszörményi gazdálkodó bűnügyé­
ben, aki ellen hatósági közeg elleni erőszak cí­
mén indult meg az eljárás. A vád szerint ta­
valy a hajdúböszörményi határban tilos terü­
letre tévedt a Sári névre hallgató vadászku­
tyájával, amely előre szaladt és hiába hívta, 
nem tért vissza. A kutya elszaladása után né­
hány percre lövés dörejét hallotta és a hang 
irányába rohanva megtalálta kutyáját agyon­
lőve. Közelében állt Prém József erdőőr, aki­
nek kezében füstölgőtt a fegyver. Forgács dü­
hösen rárohant az erdőőrre:

- Meglakolsz a Sári megölése miatt - kiál­
totta és alaposan elverte az erdöőrt.

A tárgyaláson Forgács elmondta, hogy el­
tévedt s igy ment tilos területre a vadászku­
tyájával és nem vadászott. A kutyája lelövéso 
miatt nagyon ingerült lett és felháborodásában 
ütlegelte az erdöőrt.

Prém József erdőőr elmondta, hogy Forgács 
állandóan a tilosban vadászott és azért lőtte 
le a kutyáját, amikor cső elé kapta.

A bíróság bűnösnek mondta ki a vádban a 
gazdálkodót és 40 pengő pénzbüntetésre Ítélte. 
4»

SZOMBAT, november 16.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

12.05: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

4: Javornitzky Jenő, igm. sz. főtanácsos, a 
KANSz. vezértitkára előadása: ,,A magyar
köztisztviselők az államháztartásban és a tár­
sadalomban.”

5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délután­
ja. 1. A ,,Magyar Iliászából mutatványt olvas 
fel dr. Csengery János, a Kisfaludy Társaság 
r. tagja. 2. A majomember. Elbeszélés. Irta 
és felolvassa Sajó Sándor, a Kisfaludy Társa­
ság r. tagja. 3. Őszi virágok c. verseiből felol­
vas dr. Lőrinczy György, a Kisfaludy Társa­
ság r. tagja.

5.50: Zongoranégyesek. Előadják: Zsolt 
Nándor, Hollós Zoltán, Csuka Béla és Flei­
scher Antal.

6.50: Zágon István vidám karcolataiból ol­
vas fel. 1. Keresztrejtvény. 2. A titkos képzó- * 
művész. 3. A pinty. 4. Gombolom a gallérom.

7.20: Lóversenyeredményeü
7.30: Gömbös Gyula m. kir. honvédelmi mi­

niszter előadása: ,,A nemzeti hadsereg bevo­
nulásának tizedik évfordulója.”

8: Vigjátékelőadás a Stúdióból: ,,A király 
házasodik.” Vígjáték három felvonásban. Irta 
Tóth Kálmán. Rendezi: Odry Árpád, a Nem­
zeti Színház örökös tagja, a Stúdió főrende­
zője.

Utána kb.
10: Időjelzés, idöjárásjelentés, hírek.
10.15: Pertis Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
Külföld.

Becs. 11: Hg. 4: Z 7: Kz. 8: E. 9. Hg.
Berlin. 2.40: Z. 4.30: Z. 7: Vidám dalok. - 

8.30: Kabaré. 12.30-ig Tz.
Brünn. 12.30: Z. 4.30: Közv. 8: Kz.
Dnventry. 5.30: Z. 7.45: Kz. 9: Hg. 10: Hg
Frankfurt. 8.15: Hg. 9: Z. Utána: Hg., Tz
Hamburg. 4: Hg. 5.30: Hg. 6.15: Z. 7: *

Kfl.unu 12.05: Kz. 7.05: Tz. 11: Kz.
London. 5.45: Z 7.45: Hg 8.30: Z. 10.45 

Hg. 11.45: Tz.
Milánó. 5: Z. 8.30: Közv.
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Hoover, az Egyesült Államok elnöke Washing­
tonban, a Fehér Házban nagy tisztelettel fo­
gadja Curie asszonyt, a rádium felfedező jeli

Agyonlőtte társát 
egy váncsodi levente

A debreceni törvényszék 3 hónapi fogházra 
ítélte.

Pénteken délelőtt tartották meg a tárgya­
lást Csonka Lajos váncsodi levente bűn­
ügyében, aki ellen gondatlanságból okozott 
emberölés címén indult eljárás. A vádlottak 
padjára került Gombos Péter gazdálkodó 
is, akinél Csonka Lajos, mint gazdasági cseléd 
szolgált. A gazdálkodó istállójában találtak 
egy vadászfegyvert Csonka és társa, Nagy 
Sándor. A fegyvert megtisztították és Nagy 
Lajos biztatására Csonka gyakorlatokat muta­
tott be a fegyverrel. A csőre töltött fegyver 
véletlenül elsült és

p. golyó Nagy Sándornak a mellébe fúró­
dott é* olyan súlyos sérülésieket okozo-tt, 

hogy néhány óra múlva meghalt.
A bíróság a tanúkihallgatások után bűnös­

nek mondta ki a gazdát és cselédjét és fejen­
ként 3—3 hónapi fogházra ítélte őket.

♦> ♦> • ♦> • *> <® ♦> • *1* • ♦> • v ®

Szentesyj Pál Csapó uccaí 
korcsmájában artisták tanyáz­
tak és ellopták a korcsmáros 

110 pengőjét
A debreceni rendőrség" nagyon érdekes lopás 

ügyében indította meg az eljárást S z e n t e s y 
Pál Csapó ucca 40. szám alatt levő korcsma tu­
lajdonosának feljelentésére. A korcsmában két 
nő jelent meg pénteken, egy 40 év körüli asz- 
szony, karján kis gyermekkel és egy 16 éves 
leány. Azt mondták, hogy ők cseh megszállt 
területről jönnek, artisták és mutatványaikhoz 
szükségük van ércpénzekre és ezért arra kér­
ték a korcsmárost, hogy váltson nekik pénzt. 
Szentesy és felesége az aprópénzeket átvál­
tották, mire az asszonyok rögtönzött előadás­
ban hálálták meg a szívességet és aztán eltá­
voztak. A korcsmáros és felesége később, a 
pénztár Összeszámlálásánál vették észre, hogy 
hiányzik 110 pengő. Az a gyanújuk, hogy az 
artistanő lopta el a pénzt. A nyomozás folyik.

*1* • «$♦ C» • ♦> '

Csecsemő holttest 
a fekáliában

A debreceni rendőrségen pénteken délelőtt 
jelentette Kiss Dénes a Debreceni Mii:r.".. a 
lé. T. vezetője, hotte a styár Rivő ncca s- 
szám alatt lévő telepén a munkások csecsemő 
holttestet találtak a ivkáliáhan, amelyet ti köz­
tisztasági vállalat egyik szekere hordott ki. A 
rendőrség részéről dr. C s i g e Sándor rentl- 
örfogalmazó ment ki a vizsgálat megtartására. 
Megállapították, hogy a csecsemőt invest I- 
kolták és úgy dobták el. A fején sérüléseket 
találtak és nyakúi a kötve egy rongydarab 
volt. Minden jel arra mutat, hogy megölték . 
csecsemőt. Az erélyes nyomozás megindult az 
ügyben és rövidesen kézre kerítik a gyer­
mekgyilkost.

— Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

Vorjassy ipartiestületi elnök ünnepélyes keretek között adja át ar. ipartestütet mivé- 
ben ötven segédnek a segédlevelet. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Sokan üdvözölték Baltazár Dezső püs­
pököt születésnapja alkalmából

szavakkal a Kálvinisták Templomegyesületé“ 
nuk jókívánságait a püspöknek, akinek virá­
got is nyújtottak át. A püspök szép szavakkal 
köszönte meg az üdvözlést és hosszabban el­
beszélgetett a küldöttség tagjaival.

A másik küldöttséget az ORLE részéről 
Dobó Sá ndor vezette a püspök elé s ugyan­
csak ö mondott szeretettől és tisztelettől át-$, 
hatott üdvözlést, amire dr. Baltazár Dezső 
püspök meghatotta!!, emelkedett beszédben 
\ álaszol!-

A balmazújvárosi gyilkosság ügyében 
pénteken tartották meg a helyszíni

szemlét
A debreceni ügyészségre száll iiiAk be a gyil­
kossággal gyanusitott Pikó István kocsist 

és Gráléi* Julia cselédleányt

Baltazár Dezső dr püspök pénteken 
töltötte he 58-ik életévét. Bár a püspök előre 
kifejezett óhajtására minden nagyobbszahásu 
hivatalos üdvözlés elmaradt, mégis igen szá­
mosán keresték fel jókívánságukkal a magyar 
leiorrnátus egyház nagy vezető férfiút.

Két küldöttséget is fogadott dr. Baltazár 
Dezső püspök. Az egyiket a Kálvinisták Temp- 
loiiiegyesiiletének hölgyei vezették hozzá. A 
küldöttség tagjai Konc z Aurélné, Balogh 
Istvánné és S i p o s s Imre központi lelkész 
voltak és Balogh Istvánné fejezte ki meleg

Hirt adtunk már arról a megdöbbentő gyil­
kosságról, amelynek áldozata lett a 22 éves 
Spitz. Liza házvezetőnő, aki a balmazúj­
városi határban lévő Klein Sámuel birtokon, 
mint házvezetőnő volt alkalmazva. A leányt 
éjszaka támadta meg szobájában a gyilkos és 
az ágyában alvó házvezetőnőt fejszével 
agyonverte.

A csendőri nyomoz, s során a gyanú az ura­
dalom parádés kocsisára Pikó Istvánra irá­
nyult, aki a cselédség vallomása szerint

haragos viszonyban volt Spitz Elzával
és többször indulatos, ellenséges hangú 

kijelentéseket tett ellene.
A csendőrök előtt a kocsis konokul tagadja 

a vádat és azt mondja, hogy más hatolhatott 
he a leány szobájába. Azt nem tagadja, hogy 
haragban volt Spitz Elzával, de megölni soha 
nem akarta.

\ nyomozás során megtartott há/kiita*
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tás azonban nagyon súlyos bizonyítékot 
adott ellene a csendőrök kezébe. Megta­
lálták az istállóban, ahol a kocsis aludni 
szokott, azt a fejszét, amellyel agyon- 

vertes Spitz Elzát.
A fejszén, bár az vízzel le volt mosva, 

megtalálták a vérnyomokat.
Amikor a kocsis előtt felmutatták a megta­
lál! fejszét, egykedvűen jelentette ki, hogy 
nem tudja ki rejthette el az istállóban, ö nem 
látott senkit, valószínű, hogy addig járt ott 
valaki, inig ö mezőn járt. A kihallgatások 
során a kocsis már ellentmondásokba keve­
redett és megvan a lehetősége annak, hogy 
sikerül rövidesen elegendő terhelő adatot be­
szerezni ellene és rábírni töredelmes vallo-

A kocsissal együtt került gyanúba az a

Í cselédleány is, aki Spitz Elza melleit szolgált. 
\ cselédlcáiiy
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A pénteken megnyitott debreceni cselédmtthon hálóterme

Tisztelettel értesítjük a m. t. vevőinket, 
hogy kézimunka és fűző üzletünket saját 
házunkba, Miklés u. j. szám alá helyeztük 
ét (dőlésiéin Kamiin eé'gge! együtt I, ahol 
iné(!unkh,:n vt.// az összes kézimunka cik­
keket natív választékban rendkívül ölesét 
ér ban forgalomba hozni.

Tovébln szives támogatásukat kérve

Ideálét tisztelettel
non TK Ti:srvnn:K

„Hívséé“ kézimunka üzlet.

(.rater Julia a gyilkoss g éjszakáján 
Stütz Elza szobája mellett aludt és iel- 
tétlen hallania kellett a fejszecsapások 

zaját,
amelyek szétzúzták a fiatal házvezetőnő ko­
ponyáját. A cselédlcáiiy sírva hangoztatja a 
csendőrük elölt, hogy ö mélyen aludt és nem 
riasztotta fel almából semmi zai. A kihallga­
tott latiak vallomásai szerint csakis hosszú­
ból gyilkolhat tik meg Spitz Elzát, mert t la­
kásból nem tiint el semmi érték, hiánytalanul 
megtalálták azt a 20(H) pengő készpénzt is. 
amely Spitz Id/a szekrényében volt. A csend­
őröknek az a véleménye, hogy a cselédlcáiiy 
tud a gyilkosságról, hallotta a zajt Spitz Elza 
szobájából, de nem akarja elárulni ki járt ott.
A kocsissal együtt letartóztatásba helyezték 
a cselédleányt és bekísérték a debreceni 
ügyészségre.

A helyszíni vizsgálat megtartására Debre­
cenből pénteken kiutazott Balmazújvárosra 
K ö Y e it d i V e r e s Lajos dr. ügyész, T ó t h 
János dr. törvényszéki bíró, vizsgálóinróhv- 
lyettes és dr. hl o r v á t h Arthur törvény- 
széki orvos szakértő, aki a megölt Spitz Elza 
holttestét fogja belboncolni.

A város akciója a munkanél­
küli segélyezés ügyében

Mint megírtuk, dr. Vás.íry István polgármes­
ter megbízta dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nokot, hogy az érdekelt ügyosztályok veze­
tőinek bevonásával dolgozzon ki részletes ja­
vaslatot arról, miképen volna lehetséges a 
munkanélküliségen enyhíteni. Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnok a mull héten meg is tartotta az 
értekezletet, amelyen az a felfogás alakult ki. 
hogy a munkanélküliség kérdését nem munka­
nélküli segéllyel kell megoldani, hanem mun­
kaalkalmak teremtésével, úgy azonban, hogy 
a munkaalkalmak teremtésével ne okozzanak 
konkurrenciát a nehéz helyzetben levő deb­
receni kereskedőknek és iparosoknak, süt le­
hetőleg rajtuk is segíteni igyekezzenek.

A népjóléti bizottság a jövő héten foglalko­
zik ezzel a kérdéssel és megállapítja azt a 
végleges előterjesztési, ami a törvényhatósági 
bizottság ele kerül a munkanélküliség ügyé­
ben.

A népjóléti bizottság ezen az ülésen foglal­
kozik a diák segélyek kiosztásával is.
*J*• *1* • • «£♦ •

Az Árpád téri református 
templomban vallásos ünne­

pély lesz
Az Árpád téri egyházrész vezetősége 

mint lapunk előző számaiban jeleztük - a val­
lásos ünnepélyek tartását rendszeresen tervbe 
vette az egyházi év téli felére. A vallásos ün­
nepélyek tárgyát a tízparancsolat képezi s a 
többi számok is szoros kapcsolatban lesznek 
az alapgondolatot adó textussal. Az egyház­
vész vezetősége már az ősz óta rendezett egy 
vallásos ünnepélyt, amikor a hivek serege, da 
cára a rossz időnek, mégis megtöltötte teljé­
sen a templomot. A második vallásos ünne 
pélyt november hó 17-én d. u. 3 órai kezdet­
tel tartja az egyházrész vezetősége.

A vallásos ünnepély műsora a következő: 
1. Fennálló ének: S. dicséret. 2. Nagyének: 141. 
dicséret 1 2. v. 3. Imádkozik és bibliát olvas
Lukács László ORLE segédlelkész. 4. 
Textus előtti ének: 141. dicséret 4. v. 5. Bibiiát 
magyaráz az 1 II. parancsolat alapján Uray 
Sándor lelkész. 6. Énekel saját orgona kísérete 
mellett vitéz Ury Lajos református tanító. 7. 
A törvényről és evangéliumról előadást tart 
Magyar Bertalan segédlelkész. 8. Nehéz 
órában. Szabolcska Mihálytól. Szavalja Domby 
Béla hittanhallgató. 10. G-dur praeludium. 
Szer/ette és orgonán előadja Fiiieki Kovács 
Mihály. 10. Utóimádságot mond Kolozs­
vár y Kiss László, az Árpád téri egyház- 
rész vezető lelkésze. 11. Záróének: 142. dicsé­
ret 4. v.

A vallásos ünnepélyre belépődíj nincs, ön­
kéntes adományok a szegények karácsonyi 
megajándékozására fordittatnak.
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A világ legnagyobb szállója. A ,,Newyorker 
nevű újonnan épült newyorki szálló, amelyet 
december 15-én nyitnak meg. 43 emeletes, 
2500 szoba van benne és 130 millió pengőbe 
került. A képet akkor vették éppen föl, ami­
kor. a Los Angeles léghajó elrepült az uj 

épület fölött.
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A debreceni zeneünnep 
előkészítése

A Magyar Rádió Társaság a november 
24-iki zenei ünnepek előkészítésére lovag 
Schwing Károly rádiómérnök és T o m- 
csányi István postafőmérnököt Debrecenbe 
küldi. A kiküldöttek november 18-án érkez­
nek Debrecenbe és elkészítik a technikai be­
rendezéseket, amelyek a angvcrseiiy ráclió- 
közvetitéséhez a Bikában szükségesek.

A közönség köréből már tegnap is számo­
sán érdeklődtek az ünnep részletei iránt. A 
november 24-iki zeneünnepet a Zenekedvelők 
Köre tagjai bérletben kapják, nem tagok a 
megmaradt napijegyeket holnap a Méliuszban 
vehetik át darabonként 2 pengőért. A főpróbát 
az egyetemi és fclsöosztályu ifjúság díjmente­
sen kapja, az iskolák vezetői a jegyeket 
18-tól kezdve vehetik át a zeneiskolában. A 
főpróbára a meginaradt jegyeket egy pengőért 
szintén a zeneiskolában lehet kapni.

A Rádió a délutáni hangversenyt közvetíti.
A zenei ünnepre díszes meghívó készül, 

amely egyben a debreceni idegenforgalmi pro­
pagandát is szolgálja.

Gyászrovat
Geröcz Gu&ztika életének 6-ik évében el 

hunyt. Temetése e hó 16-án délután fél 3 óra 
kor lesz Eötvös ucca 60. számú gyászháztól 
református egyház szertartása szerint tartand 
ima után a Kossuth uccai temetőben. A teme 
test Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Törö Piroska élt 15 hónapot. Temetése e h 
17-én d. e. 11 órakor lesz a Várad uccai te 
metö halottasházától a ref. egyház szertartás 
szerint a Várad uccai temetőbe, A temetés 
Fehértói tem. vállalata rendezi.

Szekeres Ferenc élt 22 évet. Temetése e h 
16-án délután 3 órakor lesz a református eg> 
ház szertartása szerint a Kossuth uccai te 
metö halottasházánál tartandó ima után. A te 
metést Fehértói temetkezési vállalata rendez 

Daru Péter életének 3-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 16-án délután 3 órakor les 
Onossai ucca 21. számú háztól a ref. egyhá 
szertartása szerint a Várad uccai temetőbe. . 
temetést Gebauer Károly és Tsa tem. int. rer 
dezi.

Kecskeméti Margit életének 3-ik évében e 
hunyt. Temetése e hó 16-án délelőtt 10 órakc 
lesz Dévai ucca 1. számú háztól a Kossuth u- 
cai temetőbe. A temetést Gebauer Károly < 
Tsa tem. int. rendezi.

Kállai Pistuka életének 5-ik évében elhuny 
Temetése e hó 16-án délután 2 órakor lesz 
Hatvan uccai temető hullaházától a reform 
tus egyház szertartása szerint a Hatvan ucc 
temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet” tér 
váll. rendezi.

~ IV'odcrn miivés*i fényképek Ruzlcskáná 
f Inc u. 32.

1929 november 16.

w ««HT/lvmiv í* 4 i • i • i kifogástalanul. Agy tol I tisztítás gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány u. 1.
.........

A német kormány újjáalakítása. Dr. Curlius, az uj külügyminiszter és MoldenhaSuer 
tanár a közgazdasági miniszter.
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Kolozsvári Kiss László lett a tiszántúli 
egyházkerület egyházi főjegyzője

A tisznátuli református egyházkerületnél 
pénteken bontották fel a szavazatokat ;l ren­
des zsinati lelkészképviselői tagságra és az 
egyházkerületi főjegyzői tisztségre vonatko­
zóan.

A bizottság elnöke dr. Baltazár Dezső püs­
pök, tagjai Márk Endre, Dóczy, Imre, dr. Sz.

Nagy szenzációt keltett Debrecenben 
F ö 1 d e s s y Ilona bűnügye, aki gyerme­
két megfojtotta és bedobta a Csolnakázó- 
tóba. A debreceni törvényszék a bizonyíté­
kok alapján bűnösnek mondta ki Földessy 
Honát és a Rézler-tanács 10 évre Ítélte. Az 
ítélet ellen a védő, dr. U n g á r Margit 
felebbezést jelentett be s így került az ügy 
a debreceni tábla elé, amelynek tanácsa

Mint már többizben jelentettük, a Bethlen- 
Gábor Kör november hó 16. napján, szomba­
ton és 17-én, vasárnap ünnepli meg Bethlen 
Gábor erdélyi fejedelem halálának 300. évfor­
dulóját. A szombati konferenciai előadások 
sorrendje és ideje a következő:

Délelőtt fél 10 órától fél 11 óráig áhítatot 
tart dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár.

Délelőtt fél 11 órától fél 12 óráig ..Eddigi 
konferenciáink” c. alatt előadást tart dr. vitéz 
Csia Sándor MÁV főorvos. Ez előadások helye 
a Kollégium díszterme.

Délelőtt 12 1 óráig tartja meg előadását

Kun Béla, Karay Sándor és Szele György 
voltak. 0

Összesen 109 szavazat ékezett be és a 
választás eredményeként zsinati lelkészi kép­
viselő Szele György, egyházkerületi fő­
jegyző pedig Kolozsváry Kiss László 
lett.

szombaton délelőtt 11 órakor tartja meg a 
felebbviteli főtárgyalást a gyermekgyilkos 
Földessy Ilona bűnügyében. A tárgyalásra 
a fogházból elövezetik Földessy Ilonát. A 
védelem részéről dr. Ungár Margit ügyvéd 
több eddig még ismeretlen mentőkörül­
ményt fog felsorakoztatni védence érdeké­
ben.

Kollégium oratóriumában Muraközi Gyula 
kecskeméti református lelkész.

Délután fél 4 órától fél 5 óráig ..Vallás és 
művészetek” címmel előadást tart dr. Tankó 
Béla egyetemi tanár.

Délután 5 6 óráig ,,A reformáció hatása a 
magyar nemzeti életre” címen előadást tart 
Uray Sándor debreceni református lelkész.

E konferenciai előadások a Kollégium Ora­
tóriumában folynak le, melyekre szeretettel 
hívja meg a kör elnöksége a város közönségét. 
Belépődíj nincs.

lvste pont 8 órai kezdettel műsoros tea-

estélyt tartunk a Kollégium éttermében. Tea­
jegy 50 fillér.

A tulajdonképeni konferenciai előadások be­
fejezése délelőtt 12 órakor lesz a Kollégium f 
dísztermében, amikor dr. Vass Vince enyingi f 
ref. lelkész, volt pápai theol. akadémiai tanár | 
tartja meg záró előadását. Ezen előadás is tel- ! 
jesen ingyenes és ide, valamint az esti emlék- 

pélyünkre tisztelettel és szeretettel hívja 
meg a kör elnökség Debrecen társadalmát.

Ezt az emlékünnepélyt vasárnap délután 5 
órakor a vármegyeháza dísztermében rendezi | 
meg a ..Bethlen Gábor Kör”. Az ünnepség ! 
részletes műsora:

Cohle: Isten, ki fenn uralkodói. Énekli a 
Kántus.

Megnyitó beszéd: dr. Révész Imre ref. lel­
kész.

Ünnepi ódát szaval Vecsery János hittan- I 
hallgató.

Enlékbeszéd: dr. Rugonfalvi Kiss István f 
egyet. ny. r. tanár.

Kuruc nótákat játszik Rácz Jancsi és zene­

szavai Molnár Elemér hittanhallgató.
..Legyen-világosság” c. alatt előadást tart 

Hegedűs Lóránt ny. pénzügyminiszter.
Révfi: Éji dal. Énekli a Kántus.
Belépődíj nincs. Müsormegváltás kötelező. 

Személyenként 1 pengő 50 fillér.

Ma, szombaton lesz a Máv, 
mühelyi „Mansz“ jótékonycélu 

kulturestje
Nagyszabású kulturestet rendez ma, szom­

baton este 'fél 8 órai kezdettel a máv. miihelyí 
..Mans/,“ az „Egyetértés“ vaggongyári összes 
helyiségeiben a szegénysorsu gyermekek felru­
házására. A műsorból különösen ki kell emel­
nünk K. Voith Ilonka operaénekesnő, továbbá 
f). Simonity Irén. Búza Gábor és Eisler Mihály 
zeneiskolai tanárok számait.

A miisort egyébként az alábbiakban adjuk:
Mii sor: I. Nyitány. Előadja az „Egyetértés“ 

íuvószenekara. 2. Felolvasás. Tartja: özv. 
Kár pút hy József né. .1 Hattyú halála. (Balett.) 
Fejti: SzŐUŐsy Ica. 4. Beethoven: Trió B-dur 
1. tél. Előadják: /). Simonffy Irén, Búza Gá­
bor és I:isler Mihály zeneiskolai tanárok. 5. 
Miidalok. Énekli K- Voith Ilonka operaénekes- 
nő. Zongorán kiséri: Sántha Jenőné. 6. Tátic- 
duett. Fejtik: Szöllösy Ica és Juhász Aranka.
7. Magyar dalok. Énekli: Enni László. 8. 
Tangó dalok. Előadja: Szokirszky László.

Mii sor után tánc. Belépő cl i j nincs, mii sor- 
megváltás kötelező.
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Frontharcosok Mikulása!
A MÜVE Frontharcos Szövetség Mikulas- 

"aPián a ktirzetszervező tisztek kijelölése alap­
ján a szegény frontharcosok gyermekei ré­
szére korlátolt számban téli cipőket tog kiosz- I 
tani.

Ezen adományban kizárólagosan azok a sze­
génysorai frontharcos családok részesülhet- j 
nek, akiket a meghatalmazott frontharcos kör­
zetszervező tisztek kiválasztanak és hivatali)- j 
san felterjesztenek. Tellát a központhoz ily j 
irányú kérelemmel senki nem fordulhat.

A kiosztásra kerülő cipőket . kizárólagosan i 
frontharcos kisiparos cipészek készítik, akiket : 
a MOVE frontharcos szervezetéből ez idő 
szerint válogat össze a vezetőség.

Vitéz Borbély-Maczky Emil, mint a MOVE 
frontharcos mozgalom elnöke ez utón is Kéri

,miv v: r társadalmat, hogy járuljanak hozzá 
?illírdkko. e nemes cél kivitelezéséhez .S ado­
mányaikat juttassák el a MOVE országos 
frontharcos ügyosztály címére (Budapest, VI.. 
Bodnianiczky ucca 45. II. em. 26.), hadd érez­
zék végre a magyar frontharcosok, hogy a 
magyar társadalom szakított eddigi közönvé- 
\el. gondol azokra, akik emberfeletti szenvedé­
sek árán biztosították a világháború ideje alatt 
az ilt!:,),'i aránylagos békés fejlődési lehetősé­
get e. v. Mik hullásával megakadályozták, hogy 
a magyar föld ismét hadszíntérré változzék.

lelunKezéseknél gyúrni |ík neve, neme, ci- 
D ie szálúja, élete kora (12 éven aluliak, isko- 

■ 1 bejelentendő és tagsági igazolványa bemu­
tatandó Kényes Ferenc szervező tiszt, Ferenc/. 
József a. 58. sz. Sirüraktár. November 18-.:n 
estig.

♦♦♦ •

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. . . Tizenhatesztendős barna kis 
lány... . ' Akácvirág, susogó fehér virág. • •

* kottája és gramofon le* lezei kaphatók He- 
L gedüs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
■ osztályában, Ferenc József ut 34.

€r 4* ö 4* ** 4* • 4* • 4* ■

Változások az orosz politika vezetésében. Raskolnik.ov, a legfőbb cemzomak, a Um ott 
a most már végleg visszalépett külügyi nép 
sw, a/ uj londoni követ.

dott S widerszUynek utóda. Csicsrrin, 
biztos. SoliolniU

an MU

r

Ma, szombaton délelőtt tárgyalja a deb­
receni ítélőtábla Földessy Ilonának 

a gyermekgyilkos leánynak bűnügyét

A debreceni egyetemi hallgatók 
„Bethlen Gábor Köre“-nek konferenciái, 

előadásai és emlékünnepélye e hó 
16—17-én
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lisztitás gőzzel.
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Kántus.
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it je
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h híreké
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonegámai:
Kiadóhivatal.................................................18
"iókhiadóhivalal ée köic,önkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .........................10—20
.zerkesztöség éjjel......................................... es 812

♦+♦
Vasárnapi istentiszteletek. A debreceni 

református templomokban az Istentiszteleti 
rend vasárnap, novemver 17-én: A Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor dr. Baltazár 
Dezső, délután 5 órakor Sípos Imre, a Kis- 
lemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 
délelőtt 11 órakor Magyar Bertalan, délután 
ö órakor Kardos Lajos, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély: Nagy bereite, 
az Arp'údtércn délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 3 órakor vallásos ünnepély: Uray Sán- 
uor, az Ispotályban délelőtt 10 órakor Nagy 
István, délután 5 órakor Vallásos ünnepély: 
dr. Ferenczy Gyula, a Homókkertben délelőtt 
10 órakar Fcrenczy Gyula, délután 3 órakor 
Kovács Jenő, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Kovács József, Nyilastelepen délután 
3 órakor Papp Imre, Csapókertben délután fél 
3 órakor Gerda Sándor, Nyúlás barak délután 
3 órakor Német László, Nagycsere: Kalas Fc 
renc, Kösélyszeg; Konrád Zoltán, Pác: Halász 
András, Bánk: Vajda László.

— Istentiszteletek a baptitsa imaházban. A 
Szappanos u. 23. alatt levő baptista imaházban, 
vasárnap délelőtt fél 9--9-ig imaáhitat, 9 10-ig
bibliamagyarázat, délután 6- 7-ig prédikáció, 
fél 8—9-ig vallásos estély, szavalat, ének és 
zenekari számokkal.

— Felhő» idő éjjeli faggyal. A középeurópai 
alacsony nyomású képződmény kifejlődve 
északra húzódott és centruma Délskandinávia 
fölött van. A Földközi-tenger fölé is érkezett 
egy mélyebb depresszió, amely tegnap még 
Írország táján mutatkozott. Hazánkban a le­
hűléssel kapcsolatban különösen a Dunántúlon 
voltak nagyobb esők. Mórott 27, Szentgott- 
hárdon 23, Szombathelyen 20 milliméter esőt 
mértek. A hőmérséklet éjjel nyugaton már 
megközelítette a íagypontot. Magyaróvárott a 
minimum egy íok volt. Jóslat: Változóan lel 
hős idő, helyenként éjjeli faggyal.

— Llener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— 111. Mankó Dia igvi’emi prolesszor ve- 
lltettképes előadása- Szombaton, november 
16-án öt órakor dr. Mankó Béla egyetemi pro 
less/or tartja meg vuti1 Oitkópékkel illusztrált 
érdekes előadás át, a I'. V'égium dísztermében 

előadásban az állatvilág életének legsajá­
tosabb és figyelemre méné jelenségét, a meg 
ujhodást tárgyalja önálló, eredeti kutatások 
alapján. Ismerteti Steinach idevonatkozó kísér­
leteit is. Hétfőn hat órakor Stolp Ödön gazda­
sági akadémiai tanár tart előadást, A belépti 
dij minden órára harminc fillér, bérletjegy 2 
pengó. Egyetemi hallgatók és tanulók féiáru- 
jegyet kapnak. Jegyek Springernél (Piac ucca 
Főposta niellett) és az előadás előtt a kollé­
gium dísztermének előszobájában kaphatók.

— Szabadlábra helyezték Oraler Julia esc 
léd leányt A balmazújvárosi gyilkosság ügyé­
ben indult nyomozás során gyanúba vették 
Oraler Julia cselédleányt és azzal vádolták a 
csendőrök, hogy hallotta a gyilkosság elkö­
vetésekor támadt lármát és nem akaria elnmn 
dani, k! járt a házvezetőnő szobájában. A 
gyanú nem nyert Igazolást és Tóth János 
vizsgálóbíró — mint késő este értesülünk 
szabadlábra helyezte.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké 
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc 
ca 7. szám

_Felakasztotta magát egy tekintélyes liai-
duszoboszlól gazdálkodó. Hajdúszoboszló egyik 
tekintélyes gazdája Kígyós János, akinek va 
■gyoni viszonyait nagyon megfontolták az 
utóbbi évek súlyos terhei, öngyilkosságra 
szánta magát és csütörtökön kiment a Bánom 
kertben: lévő szőlőjébe és ott a pajtában fel­
akasztotta magát. Mire hozzátartozói rátalál 
lak. már meghalt-

— Elveszett brilliám colljere! E ho 14-en, 
azaz csütörtökön este a Csokonai-szinházban 
az első és harmadik számú földszinti páholyok 
közötti folyosórészen, avagy Füvészkert ucca 
—Degenfeld téren át a Csokonai-szinházig tér 
jedö útvonalon egy szív alakú, platina fogla 
latban és vékony platina láncon függő brilliáns 
nyakék elveszett. Két brilliáns köriUövezve 
gyémánt sprittel. Megtaláló Bethlen ucca 42. 
sz. alatt Beczner József alezredestől illő juta­
lomban részesül.

_ PERCEI, műtermében (Szent Anna
uccai városi bérház) Takarékossá« köny­
vecskéire ha1 havi hitelre készíttethet mu-, 
tájképeket, in tenorokéi.

mm

m,.,

Két perc szünet Angliában

— Rokona, barátja, kedves ismerősei lény- • 
képeit tekintse meg l.iener műtermének, I 
Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban. I

_ Ünnepséget rendez a Török Bálint cser­
készcsapat. A 954. sz. Török Bálint cserkész- 
csapat, mint a múlt években is felszerelés, 
álló és mozgó táborozás költségei fedezésére 
sorozatos kulturdélutánok megrendezését vette 
tervbe. Az első jósikerünek Ígérkező ünnepé­
lyét, Ottóimban, az iparos tanonciskola torna­
termében e hó 17-én délután, pontosan öt óra­
kor rendezi meg. Nem tartjuk szükségesnek 
hivatkozni cserkész fiaink múlt évi előadásai­
nak sikereire, mert az ma is köztudomású, mi­
vel Debrecen társadalma minden osztályából 
számosán vettek azokon részt. Ezen a helyen 
a szimpatikus 954-esek műsorából csak a 2,
3, 7. és 9. számokat emeljük, ki, melyek már 
maguk is biztosítják az ünnepély nívóját- A 
változatos programot teljes egészében holnapi 
számunkban tesszük közzé.

— Ruátska gyermekképei utolerhetet- 
jenek. Műterein egész nap fűtve. Piac ucca 
32. szám.

_ Hí»a«ig. Földvári Magda (Debrecen) es 
Klein Arthur (Sátoraljaújhely) e hó 17-én, va 
sárnap délután fél 2 órakor tartják esküvőm 
két Debrecenben, Széchenyi ucca 55. szám 
alatt, melyre rokonaikat és jóbarátaikat ezúton 

meghívják.
_Kerti fényképfelvételeket családi es al

káliul csoportfelvételeket telefonhívásra húz 
„ál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészet! műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te 
lefon 12-00.
- Agyonlőtte magát a fcgy.lm. m.att. 

Nyíregyházán Balta Zoltán városi pénztár- 
ellenőr afeletti szégyenében, hogy felettes ha­
tósága a múlt héten fegyelmi eljárást indított 
ellene két revolverlövéssel véget vetett életé­
nek. A mentők az Erzsébet-kórházba szállítot­
ták, ahol nemsokára meghalt.

Két tiszt gázhalála egy amerikai csata­
hajón. Norfolkból (Virginia) jelentik: A 
Newyork csatahajón gázmérgezésnek esett 
áldozatul két tiszt. A csatahajón nemregen 
torpedóvédő helyiséget építettek. Ebben a he­
lyiségben mérges gázok fejlődtek, amelyek az 
ajtó kinyitásakor megöltek egy hadnagyot es 
egy alhadnagyot. A két tiszt segítségére s.eto 
matrózok közül heten súlyos gázmergezest 
szenvedtek, de még meg lehetett menteni 
őket az életnek.

_ Ma szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse lel Llener műtermét, Csapó u.
I. szám alatt. im , . .

Elfogták egy „magyar hercegnő pans, 
tolvaját. Parisból jelentik: A lapok je entése 
szerint a rendőrség letartóztatta Waldemar 
Scherrer orosz táncost, aki julms havában az 
egyik párisi nagyáruházban ellopta egy ma­
gyar hercegnő értékes platinakarkotojet.

_ Felakasztotta magát egy nagyrév! asz- 

szony. Szolnokról jelentik: Sülye Dénesne 
nagyrév! -asszony, egyike azoknak, akik nem 
vallották be az általuk elkövetett mérgezést, 
tegnap részivé« a református istentiszteleten, 
az egész istentiszteletet végigsirta, azután be­
ment cellájába, felakasztotta magát és meg- 
halt.

— Felhívás a levente atlétákhoz, t.zuton 
értesítem az atlétikai tréningeken résztvenm 
szándékozó leventéket, hogy a téli torna órák 
hétlön. szerdán és pénteken este fél i oratol 
iél 9- if, lesznek megtartva a DTE tornacsar­
nokban. Testnevelési vezetőség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto 
börze, Piac ucca 38.

a fegyverszünet napjan.

kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek, 
pénzintézetnek stb. Szerkesztőség és kiadóhi- 
vatal Debrecen, Piac ucca 81- Olvass k az 
egész Tiszántúl, hét vármegyében! Rendkívül 
olcsó kiadványa az uj Közszállitási szabály­
iul. Megrendelhető egy pengő ötven fillérért.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12-18.

Borfestészet. Börcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

Parzsaszönyeg legszebb kivitelben már 60 
pengőért négyzetméterenként megrendelhető. 
Lőrincz, Szoboszlói ut 11/b.

A Wolalfka telepi református egyházi 
köt/etben c hó 17-én, vasárnap délután 
órai kezdettel relormátus istentisztelet lesz 
Prédikál Hadlvá/y Pál

A csapókerti I—111. járás ház- és telek- 1 
tulajdonosai a Kinizsi, Kisfaludy, Jánosi és I 
Mátyás király ttcuák burkolásának ügyében | 
november hó 17-én, vasárnap délután 3 úrit) 
kezdettel a Függetlenségi és 48-as Olvasó­
kör nagytermében (Kisfaludy ucca 39. sz. a.) 
birtokossági gyűlést tart. A gyűlésen megjele­
nik. Vida Szűcs Imre városi főmérnök is, akt 
a burkolatozás kérdését lógja ismertetni. Az 
érdekelteket és az érdeklődőket szívesen , 
látja Lakatos Sándor kertgazda.

_ Felhívás. Felkérjük az összes borbély és 
fodrászsegédeket, hogy e hó 2l-én, csütörtö­
kön este 8 órára a Munkás Otthonba meg­
jelenni szíveskedjenek. Mindenki megjelené­
sét kéri a szervezőbizottság.

— Ui szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kiraka'"^ meg­
nézi. Piac u. 7. ...................

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja, 
legújabb számának vezetőhelyén foglalkozik a 
részletüzlet tuitengésének kérdésével, a tiszán­
túli ipari, kereskedelmi és közgazdasági ese­
ményekkel részletesen beszámol Hajdúszo­
boszló közgazdasági helyzetéről, közli az ösz- 
szes tiszántúli versenytárgyalási, •pályáaiij 
szállítási hirdetményeket, kényszeregyezség 
híreket stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem 
nélkülözhetetlen minden tiszántúli iparosnak1.

Versenytárgyalás
Kályháim! Ilkák a nyíregyházi laktanyánál. 

M. kir. honvédelmi minisztérium. Í929. nov. lő.
Élelmiszer szállítás. M. kir. 12. honv. gy. c. 

1929 no.. 35.
Tüzlte'.y intiiikák lly’ie-.yházán. M. kir. hon­

védelmi minisztérium. 1929. nov -25.
Hetigcrelési és fedanyag szállítás. Szohiok- 

megye alispánja. 1939. nov. -7.
Makadánt burkolat készítése. Debrecen város 

polgár.ncstei e. 1929. nov. 29.
Kötszerszállítás. Szabolcsmegye tVspánia. 

1929 dec.
Élelmiszerszállítás Szanolosmegyc alispán) t. 

1929 ilec. 7.
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Breelauban a katoaai főparancsnokság palotV 
jában kiállítást rendeztek be, amelyen a harc­
terek borzalmait mutatják be ijtfen hatásod 

csoportosításokban.

♦ W * *

MŰVÉSZET
diákszerelem

A francia operettstilus tapogatózó meguiho- 
dása és a bécsi stilus dekadenciája korúban 
most ismét eljött az angolszász operett ideje, 
a táncoperetté, aminthogy a klasszikus francia 
cs a klasszikus bécsi operettel szemben három- 
négy évtizeddel ezelőtt Angliából indult ki a 
forradalom. Most már nem tisztán angol a 
táncoperett, hanem inkább angol-amerikai, hi­
szen muzikális jellegzetessége a jazz, lévén az 
angol-amerikai sokkal naivabb és primitívebb 

kontinentális európainál: közelebb van hozzá 
a ritmus a melódiánál és közelebb a tánc, mint 

dal.
A modern élet tempója és ritmusa jelentke­

zik ebben az ui táncoperettben; itt nincsenek 
finom és érzelmes duettek, nagykeringök és 
szélesen felépített finálék, itt csak tisztán tanc- 
ritrnus van, forró, ideges és eleven tánculti- 
zsika és csak elvétve egy-cgy kedves, csöndes 
és szentimentális song.

A rövüoperctt terjeszkedése az európai szín­
padon amerikanizálódást jelent, az amerikaniz­
mus minden téren való előnyomulásának egyik 
imperialisztikus tünete. Az angolszász eredetre 
vall a rövüoperctt gépszerii komikuma, altala- 
han a komikusok tultcngcse és a táncos kórus 
mindcnekielettisége, a minuciózus pontosság­
gal egv ütemben hajladozó meztelen karok, 
lábszárak és egyebek végtelen vonala.

A Csokonai-szinházban most bemutatott 
Dlükszerelem teljes mértékben reprezentálja 
az angol-amerikai rövüoperctt jellegzetessé­
geit: harsány optimizmusával, naiv humorával 
a mesevázlat lazaságával — a keret csak 
ürügy a táncokra - és jazzmuzslkájával. 
Henderson zenéje igen ügyes, rángatóan ritmu- 
sos, raffitláit színekkel kipontozott és nem ezt

szer szellemes is.
Az előadás — futballmeccsről lévén szó - 
a/i ktipasHIttshan folyt le: meghosszabbított 

átékidövel, rámenősen, minden erőt beledobva 
. emellett még a technikai finomságok is ér­
vényesülni tudtak. A trénerek munkája ered- 
néltycs: Csatiak Béla a zenekar élén igen jól 

.. helyén van, kitűnő érzéket mutat a jazz- 
mazsikáliüz, ügyesen érvényesíti altnak ka­
rakterisztikus színeit és a kórussal is szép ha­
tást ér el. Remete Géza pedig a játék vezeté­
sében mutat tó kvalitásokat, mert az előadás 
vidám, frissen pergő, bolondosán eleven. (Az 
érzelmesebb részek ugyan itt-ott kicsit nyú­
lósak, de ezen lehet segíteni.) Hogy az elő­

dás bizonyos zsúfoltság ellenére statt unal­
mas, az főként a harmadik tréner: hrdödi 
Kálmán érdeme. A íiatal táncmester teljes el­
ismerésre méltó munkát végzett az együttes 
technikai kiképzésében: a táncok ötletesek, 
mulatósak, ízlésesek és változatosak, a tánc- 
kart kitűnő fegyelmező erővel fogja, katonás 
drillet, úgy hogy a gépszeriten pontos orthodox 
skót stílust játszik. A pályára színpadra 
láthatóan nagy gondot fordítottak. A díszlet­
tervező stilizálásra törekedett és ez helyen­
ként sikerült is. csak egy kicsit egyenetlen az 
egész.

A Tihanyi—Perenczy—Barna belső trió 
pompás húzásokkal, raff inált trükkökkel dol­
gozza előre magát és lendületesen tör a győ­
zelemre. Tihanyi Jutka a gyámoltalanságában 
kedves diáklányt frissen, finoman formálja

Ímeg. táncban igen ügyes, jó érzékkel a gro- 
tcszkumhoz; Fercnczy Marianne lüktető tem­
peramentuma, erős játéktudása, Ízes humora 
és elsőrendű tánckészsége most is pompásan
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Kispc-'i u(MlillUl
vrvviiyi'Milr .11. Hunul Anti vgysncrüsóKúlHüi is 
nagyon bájos, láncban pedig az első profvsz- 
szlonista színvonalát képi Kell. Korílél.i Má­
riával szűkmarkúbban bántak a szerzők, azért 
I-y i. van pár jó momentuma, csalt énekben 
lehetne biztosabb; Ititrói Ica üde pasztellszí­
nekkel tormái meg egy diáklányt, láncban 
meglepően ügyes és finom; Sant’s László szé­
pen énekel, elegánsan táncol és a diákíigarát 
fiatalosan állítja színpadra; AIisoga a jó kózép- 
iedezet minden erényével diktálja a tempót, 
élvezetes, túlzástól mentes groteszkuma na­
gyon Itatásos, táncai kitűnőek és kedvvel, erő­
vel teljesen dobja előre a csatársort. Mellette 
igen hasznos Sugár Mihály, aki nagyon sok 
közvetlenséggel, humorral, vidámsággal és jó 
tánc tudással szolgálja a sikert; az old boyok; 
raliuly Kálmán és az egyébként Stílusos la­
kúi* Oszkár kicsit szürkébbek, de duettjükkel 
eredményesek; Frdödi Kálmán színészi kvali­
tásokban is megfelelő, táncban íredig jó tié- 
nerhez illően vezet; júvonalu figura a Mészöly 
Tiboré és Bálint György, Fabian János és 
Luczkó is megállják a lieiyiiket a kevésbbé 
fontos posztokon.

Szerepelt még a Bocskay. Bar ilyen sikerrel 
szerepelne a zöld gyepen is. Ibi)

MŰSOR:
SZOMBAT délután 3 órakor: Kék mazur. 

Zónaelőadás.
SZOMBAT este fél 8 órakor: Diákszere­

lem. Bérletszünet.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Nem 

élhetek muzsikaszó nélkül.
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Diáksze­

relem. Bérletszünet.

(* A SZÍNHÁZI IRODA 3 
HIRO

Mimiin eddigi sikert látszva veri le a Jazz 
sport-operett-revii, a Diilkszerelem. Debrecen­
nek 130.000 lakosa van: viszont a Csokonai- 
szinháztia esténként csak 1000 ember fér el és 
így idejében kell előre a Diákszerelem belépője­
gyéről gondoskodni, mely célból a színház 
igazgatósága a Diákszerelem összes hirdetett 
előadásaira megkezdi ma a jegyek árusítását.

Szakember és laikus hosszú és tarlós sikert 
vár a Diákszerelem-töl.

A második előadás közönségé zugó lelkes 
tapsokkal szentesítette a Diákszerelem további 
sikerét.

Egyik sláger kergeti a másikai a közönség 
újrázása közben a Diákszerelem előadásán.

Siessen ieg.vél megváltani, mert példátlan 
érdeklődés van a Diákszerelem jegyei iránt.

A színház igazgatósága ezúton is tisztelet­
tel értesíti a n. é. közönséget, hogy a Diák­
szerelem előkészületei miatt csütörtökről el­
tolt zónahelyáru előadás szombaton délután 3 
órai kezdettel lesz megtartva. Színre kerül a

premier, illetve repriz szereposztásában Lehár 
Lelenc remek zenéin operelik a Kck mazur 
Jegyek a pénztárnál.

Vasárnap délután eisu Ízben kerül szilire 
mérsékelt helyárakkal a diadalmas sikert ara- 
sül Móricz Zsigmond vígjáték Kardoss Géza 
fellépéséi cl, a Keni elkelek muzsikaszó nélkül.

MOZI
Apolló

hitektől vasárnapig. November 15 17-ig.
7 attrakció! ESy előadásban’

BÜNÖ5-L MABEL MORGAN? 
Társadalmi dráma 8 felvonásban, 

.szereplők: Milton Sills és Dorothy Maekaili. 
Megelőzi:

C-.ZONY. AKIRŐL MINDIG BESZELNEK 
Vidám történet S felvonásban, 

.szereplők: Irene Kiéli, Audrey Ferris és ilj. 
William Collier.

V i ü s z 1 11 h á I
Péntektől vasárnapig. November 15 -17-ig. 
A legújabb Douglas Fairbanks btavur attrakció. 

A G A U C 11 O 
(fin fogok Ítélkezni fölötte...) 

Romantikus történet 10 felvonásban.
A női főszerepben: Lupe Vcllez.

Kísérők; Paramount vilúghirailó és I.égből ka­
pón történet, bohózat.

Jönnek hétfőtől Vígszínházban: Csak felnőt­
teknek! F.gy öngyilkos nő naplója (Nagyvárosi 
életkép) Mary Kid, Fee Malten. Megelőzi: 
Aki megátkozni a pénzt (A pénz és a boldog­
ság) Elecn Percy cs Kennet Harlan. Apolló­
ban: Chester Conklin és George Bancroít-al: 
A ven gőzember és A repülő asszony (szerelmi 
regény) Richard Dix és Ruth Elder. Jön: A 
kinematográfia örök alkotása, a francia és né­
met hadvezetőség közreműködésével: Verdiin 
(A földi pokol.)

Meteor

Szombaton:
Csak felnőtteknek!

AZ ASSZONY ÉS A CÉDA 
Erkölcsdráma 8 felvonásban, 

livelyn Brunt, Neil Hamilton és George Banc- 
roíttal és

AKIT FELVET a PÉNZ 
Vígjáték 7 'felvonásban.

Richard Dix és Gertrude Olmsteddel. 
Előadások: 6 és 8 órakor.

Vasárnap:
LUJZA KIRÁLYNŐ 

Történelmi világattrakció!
Két rész egyszerre, 14 felvonásban.

Mady Christians, Hans Adalbert v. Sclilettow 
és Lotte Loringgal.

És a kísérő miisor!
Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor.

Bizalommal indul a Bocskay vasárnap 
a Kispest ellen, amelyet bajnoki mérkőzésért 

még sohasem tudott legyőzni
Vasárnap délután a Diószegi nti paly'ii é: 

de kés sportélmény várja a debreceni futball- 
közönséget. Standard csapatával, amelyet a 
nagyobb győzelmi kilátó sál kecsegtető Re­
viczky összekötő formációban állít ki a klub 
vezetősége, tele győz niakar ássak az annyira 
szükséges pontok megszerzését állítva indul 
neki a Bocskay annak a feladatnak, amely ed­
dig még sohasem sikerült neki: megverni a 
Kispest együttesei. Csak a két csapat stílusá­
nak különbözőségével lehet megokolni azt 
hogy eddig négy bajnoki mérkőzésen sikerte­
lenül vette fel a kék-sárga együttes Kispesttel 
a küzdelmet. A kispesti csapat stílusa sehogy- 
sem tetszik a Bocskaynak és ehhez még csak 
a Kispest-mérkőzéseken sokszor kiütköző bal­
szerencse járult azt eredményezve, hogy a má­
sodik csapat lehet Kispest a professzionista 
első ligában, amely ellen mindig sikertelenül 
indult rohamra a debreceni legénység. Az első 
csapat, amelyet sohasem sikerült megverni, 
noha nem egyszer igen erős győzelmi kilátá­
sokkal indult ellene a Bocskay, a „nagy csa­
patok réme“, a Ferencváros. A Ferencváros 
sorozatos sikereit a Bocskayval szemben azon­
ban alapos fútballkultura s a csapat háta mö­

gött álló igen nagy anyagi erők könnyen meg­
magyarázzák. Másként áll a dolog Kispesttel, 
amelynek nincsenek a Ferencvároshoz ha­
sonló tradíciói, amely a múlt esztendőben a 
szezon végéig a kiesés veszedelme elleti küz­
deni kényszerült. Akár babonás szerencse, akár 
tudás védelmezte eddig a Kispest kapuját, a 
Bocskay most, amikor sorozatos balszerencse 
folytán hét nehezen szerzett pontjával áll az 
őszi szezon végéit, vehemens erővel fog küz­
deni, hogy utolsó debreceni mérkőzésén min­
denáron megszerezze a Kispest mérkőzés két 
pontját. Annál is inkább szükség van a küz­
delembe mindent heleadásnak, mert az őszi sze­
zonban ez a vasárnap látszik Kispest min­
den babonás szerencséje ellenére is a leg­
könnyebb pontszerzés! alkalomnak. Az utolsó­
előtti fordulóban Miskolcon, az utolsó forduló­
ban Budapesten a Hungária ellen igen nehéz 
pontot szereznie a debreceni csapatnak. Az ed- 

• .
debreceni csapat győzelmének egyetlen lehe­
tősége a lelkesedésben, a küzdeni akarásban 
rejlik. A Bocskay nagyobb technikai és takti­
kai tudása vasárnap gyözedelmeskedhctik. ha 
lelkesedés támasztja alá. Kispest eddigi ered­

ményei Debrecen 
vára):

A lvKimiKtelelöbb ebben n shuis/tikábun az. 
hogy a vereség gólaránya I «nagyobb volt a 
mull esztendőben, amikor ; Boe-,kay ereje te- 
júhvn a bajnokság negy-aüis helyére küzdötte 
jel magát. S amikor a Kispest a Bocskainál 
sokkal gyengébb csapatoktól szenvedett i erő­
ségei folytán állandóan a kiesés veszedelme 
körül mozgott. Vasárnap a Bocskai nak a deb­
receni közönség tapsaitól segítve meg kell 
törnie a bűvös kabalát, Debieeeiiben kell ma­
rasztalna az eddig mindig elveszített kispesti

' "dKASE—DMTE előtt, vasárnap d. e. 9-kor 
Patkógyár -DTE a nagyerdei pályán. Felszólí­
tott játékosok pontos megjelenését kéri az in­
téző.

DKASE—DMTE vasárnap délelőtt In óra­
kor játszók le bajnoki mérkőzésüket a DIE 
nagyerdei sporttelepén, mindkét csapat legerő­
sebb összeállításban játszik, a DKASE-nak vi­
gyázni kell, nehogy megismételje a DM U a 
tavaszi meglepetést, mert egy ilyen vereség 
leszoríthatja a tabella éléről. A mérkőzés ol­
csó licli árakkal tekinthető meg. A DKASE a 
kővetkező felállításban vesz részt: Bátliori, 
(Barta) \\ visz, Fried, Deutsch, Pacok, Buttkai, 
Gál, Hevesi. Ökrös. Magyar, Varga: tartalék: 
Kőim, Herskovits. t Jíát'Sl

TERMÉNYTŐZSDE.
Körülbelül másfél centtel emelkedett a búza 

ára Csikágóban és az árjavuláshoz hozzájárult 
az is, hogy az argentínai elszállítások is csök­
kentek.

Liverpool is reagált Csikágóra, úgyhogy 
ennek következtében a budapesti gabonapiacon 
is szilárdabb volt az irányzat. A készáruvásá­
ron a búza 15 fillérrel magasabb áron került 
forgalomba és a határidőpiacon is voltak né- 
hányfilléres áremelkedések.

A márciusi búza 9. a májusi búza 5 fillérrel 
javult és a rozsnál is 5—6 fillért tesz ki az 
áljavulás. A tengeripiacon, mint erről külön 
irtunk, leginkább a tvanzitó üzletkötések kel­
tettek érdeklődést.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: Március 22.92, 90, 80, 

78, zárlat 22.89 90. Május 23.65, 64, 58, 54, 
53, zárlat 23.58—60. — Rozs: Március 16.10, 
09, zárlat 16.15—16.16. — Tengeri: Május
16.32, 30, 27, 25, 22, 20, 15, zárlat 16.20—21. — 
Tranzitó tengeri: Május 15.85, 86, 84, 80, 75, 
zárlat 15.80-81.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 22.60-22.95, 78 kg. 22.85 -23.15, 
79 kg. 23.15 23.50, 80 kg. 23.40 23.65, felső­
tiszai 77 kg. 21.65-21.95, 78 kg. 21.85—22.15, 
79 kg. 22.10—22.35, 80 kg. 22.15 22.40, fejér­
megyei 77 kg. 20.80 21.05, 78 kg. 21.05 21.25, 
79 kg. 21.30—21.50, 80 kg. 21.40 - 21.60. 
Rozs: pestv. 14.30- 14.40, egyéb rozs 14.30— 
14.40. - Takarmányárpa I. 15.50 16.25, II.
15.00-15.50. — Köles 11.00 12.50. Repce
52.00—54.00. — Egyéb tengeri 13.30—13.50. — 
Zab I. 15.00—15.50, zab II. 13.50 14.00. —
Korpa 9.75...10.00. Lucernamag 140 170.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.80—27.95. Belga frank 79.70 — 

80.10. Cseh korona 16.85 16.95. Dinár 9.98
10.06. Dollár 569.55 571.55. Francia frank
22.40- -22.70. Lengyel zloty 63.90—64.20. Lei 
3.385—3.425. Líra 29.75—30.05. Német márka
136.40— 137. Osztrák schilling 80.10—80.50.
•j* *» <s> •;> vb 4»-»♦♦♦ «*>mt ♦♦♦ «• ♦;« <■> «$♦ «*

Tűzifa
porosz és hazai KŐSZÉN

kicsinyben és állandóan kapható
CSAPÓ U. 88 es MIKLÓS U. 13. Telefon 441

1929 november 16.

HIRDETMÉNY.
Id. Boor István és társai tulajdonát képező 

Garai ucca 28. számú ház vagyonközösség 
megszüntetése céljából 1929. évi november hó 
17. napján, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
dr. Pécsi Sándor és dr. P. Pap Ignác ügyvédeit 
irodájában, Werböczi ucca 4. szám alatt tar­
tandó önkéntes árverésen legtöbbet Ígérőnek 
el fog adatni. Részletes feltételek az árverést 
megelőzőleg az ügyvédi irodában megtudhatók.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 

konyái szőlőtelepen 1929 nov. hó 20-án. szer­
dán nagymennyiségű használt szőlőkaró, kü­
lönböző nagyságú hordók, kádak és egyéb 
szüretelési eszközök kerülnek nyilvános árve­
résen eladásra.

Debrecen, 1929 nov. hó 15.
Városgazda! hivatal.

Padlólakkok
legszebb színekben, ma; 

minőségben, nagyon
s fényű, kiváló 

csón kaphatók

STERN íesiékiizlelben
Piac ucce 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc-ón kapható.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztaláé
ajánlja saját készítésű

88» W» <6 «h-sii 11.

Iltl-Btllllllill
szombaton.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását.

Goldstein vendéglős,
Kígyó ucca 12.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMÁN N
szűcsnél vásárolhat IV'klós ucca 5. sz.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

J Uá

Kisvendéglő Piac u.83
vállal őrt. kóser lakodalmi meg­
rendelést »Arany Bika« vagy 
Royal éttermekben. Hammsrmann,

Kelíiiésss

potom áron eladó.
Telefon 13-75.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Igyon Margit vizet!
Alulírott a ,,Margit” Magyar Selters szikéleges gyógyvizet sokszorosan hasz­

nálván. úgy magángyakorlatomban, mint a vezetésem alatt álló budapesti egyetemi 
kór ódán azt jó hatásúnak találtam a nyákhártyák, főleg a gyomor és légutak nyák­
hártyáinak hurutos bántalmainál. A használatban levő egyéb szikéleges vizektől, mi­
lyenek a Seltersi. Radeini stb. különbözik a Margit-viz csekélyebb szabad szénsavany 
tartalmánál fogva és azért oly esetekben, midőn vérzések lehetősége forog fenn, vagy 
a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb szikéleges vizek 
fölött előnnyel bir.

Dr. Korányi Frigyes.

Kaphatók viszonteladók részére ULLMANN R. T. PIAC U 69. 
Fogyasztók részére a Hangya Fogyasztási Szövetkezet üzleteiben és
Páltty Tibor cégnél Kossuth u. 7, — Egy üveg ára 72 fillér.

V
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vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zengevald szűcs- és szőrmsiizlstét Simonffy u. 2,
Javítás és méret után bundákat szakszerűen lef»olcsóbl> árban készít,

I jut s.-an.-ei»
r m w Debrecen

Koscuíhu 9

kelengye szaközlet.
Kardos
vászon, fehérnemű

Alapítási év 1831.
KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZÓIT ÁRAK 1

Rendkívül ölesén csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u 55

<£» -r U Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál

Saját, készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

mgm. ■ ■ wescfe ffi J? jóminőségben, valódi PER-
«U I I iRflU. ZSASZŐNYEGEK, ízléses

I CSILLÁROK fflliiinő olcsó árban

butorgy&ros égnél
DEBRECEN, PIAC UCCA 68. SZ.

as*m w férfiöltöny vegy5 pengő wachaférfiöltöny vegytisztitása 
Simonffy 

ucca

minden szin és kivitelben
Sc?.*® Ä» mm is «I n® b® «a 1

Debrecen. Piac ucca 14.

jelzálogjogról
szóló

1927 évi XXXV. t. c.
a.z életbelépő telekkönyvi végrehajtási és 
illetékügy! rendeletek telj es szövegével

A törvényjavas’at miniszteri indokolása, a joggyakorlat és a fenn­
álló jogszabályok alapján összeállította és részletes magyarázattal

ellátta
Dr. Székely György fővárosi ügyvéd.

Gyakorlati kézikönyv iratmintatárra!
éra 6 pengő.

Kapható:
■ ■ és JSäml«lor rt.

könyvkereskedésében. Teleft n 54.

piflfMUllUfflklJWlAWWillJllAlLllMIUiror " '^I5M2aSSBÄEBB6SKKrtJtHam559S$Eü

BOV IPBŐHIDDETlt* TI, SZálU 6'!' FILLÉR
*S KtiYSZEMiE KÉT RF.GOBU LATTÁ.' ,'KLENiK 
én. HINDIM TOVÁBBI SZÓ 5 r IM.ÉI5. \taiTA- 
6ABII BETŰVEL SZEDETT SZAVAT! DUEl.Á : SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZI.ETl HIHDETÉSJRB 11ÍS TARIFA.
VKLVILÍOOSITÍS 18. ÉS 8-12. ratfw HBMÍFONON.

APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK! FÖKIADÓHIYA- 
TAI.ÖNKBAN I FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 

UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR HU 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARG1T“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. ----

„Barnám”,
jelzett napon megjelenek, 
legyen szives lehetőleg korai
időt megjelölni. 8721 -a

——

Levelét későn kaptuk meg. 
Folyó hó 17-én a jelzett he­
lyen találkozhatunk.

„Duó"
jeligére levél ment.

„Marica”
jeligére levél ment. 8694 a

11

Megnősülne
50 éves keresztény nyugdí­
jas úriember. Leveleket 
Független Újsághoz „Nyug­
díjas" jeligére. 8703 b

Házasságokat 
közvetít Ügynökség, 
Batthyány u. 13. sz., az ud­
varban. Állandóan több jó 
parti előjegyezve. 8655...b

Harminckilenc
éves szolid füszerkereskedő 
segéd feleségül venne gyer­
mektelen özvegyet. Cim: 
Tóth Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa u. 10. 3406—b

Kiadó
uccai szoba előszobával, bú­
torozva vagy butorozatlan. 
Rothermere (Darabos) 28.

3524 a
Bútorozott

szoba fűtéssel, világítással, 
gazságügyi tisztviselőnek 

október 15-re kiadó. Cim a 
kiadóban. 3517—a

Csinosan
bútorozott szoba különbejá- 
rattal azonnal kiadó fürdő­
szoba használattal. József 
kir. h. ucca 33. 8707—a

Két
egymásba nyíló csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Nem­
zetőr u. 3-a. 8699—a

Meszena
ucca 12. alatt újonnan javí­
tott festett, összes mellékhe­
lyiségekkel bíró két udvari 
szoba azonnal kiadó. Érte­
kezni ugyanott Nagy fő­
jegyzőnél. 3500 c

Egy
csinosan bútorozott szoba 
15-re kiadó. Rakovszky u. 
37. 3193—a

Különbcjáratu
bútorozott csinos szoba eset­
leg konyhával november 
15-re kiadó. Péterfia 14., 
hátulsó lakás. 3197 a

Gyönyörű
szoba előszobával irodánaK, 
rendelőnek vagy lakásnak 
kiadó. Piac u. 72., I. e.

8675—c
Különbé járatú

bútorozott szoba kiadó egy, 
esetleg két ur részére. Csil­
lag u. 87., ajtó 2. Révész.

3488—c

Kiadó
december 1-re 3 íz más 1 .- 
kás mellékhelyiségekből álló 
lakás, villany, jóvizü kút, jó­
szágtartás, olcsóért. Köntös­
kert, Töhötöm u. 27. 3501-a

Kiadó
ötszobás fürdőszobával mo­
dern udvari lakás május 
1-re. Vár ucca 8. 3337—a

Udvarra
nyíló tágas szoba azonnal 
riadó. Árpádtér 37. 3346-a

, Kétszobás
I modern lakás kis családnak 
1 ötven pengőért kiadó. Bö­
szörményi ut 59. Villamos 
megállónál. 8664 —b

Bútorozott
szoba hölgy részére kiadó. 
Piac u. 9.. házmesternél.

3185—c

Bútorozott
szoba, egy külön bejáratú 
kétágyas bútorozott nagy 
szoba előszoba, vagy kony­
hával azonnal kiadó. Ma- 
goss György-tér 12. (ez­
előtt Simonyi ut 2.). 8719a

Uccai
2 szoba, konyha, éléskamra 
december 1-re kiadó. Domb 
ucca 3, 3525 a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3499 —a

4 szoba,
előszoba, fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Hu­
nyadi ucca 26. Erzsébet uc­
ca 50. 3343 a

Uccai
bútorozott szép szobi ma­
gános úriembernek kiadó. 
Miklós ucca 21. 3502- a

Kiadó
egy és két szobás lakások vs 
autógarage. Szepességi ucca 
28. 3505—b

Urinő
uricsaládnál lakást kaphat. 
Saány Gyuláné, Teleki u. 
64. sz. 3309—a

Különhejáratu
I udvari bútorozott szoba 1-2 
' személy részére kiadó. Mik- 
I lós ucca 26. 3408—c

Kiadó
! szépen bútorozott szoba vil- 
j lannyal. Kossuth 4L, 2-ik I ajtó. 3382—a

Csinosan
I bútorozott szoba kiadó, te­
lefonhasználattal, színház 
felől erkélyes. Sas u. 4., II. 
em. 5. 3424—c

Két
uccai szoba, konyha kiadó, 
izonnal beköltözhető. József 
kir. herceg ucca 24. 3188-d

Bútorozott
uccai különbcjáratu szép 
szoba úriembernek kiadó. -— 
Miklós ucca 21. 3389-b

Kiadó
cserépkályhás bútorozott 
szoba két személyre is. Eset­
leg bútor nélkül is. Péterfia 
40., uccai lakás. 3358—d

Kiadó
szol a konyhás lakás. Hon­
védtemető u. 10. 3422—b

Egy
kvártélyos felvétetik. Csapó 
u. 61. 3240—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai u. 6. sz. 3320—b

Modern
[uccai bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek is alkal- 

jmas, kiadó. Piac u. 79., II. 
! cm. 3420—a

Két
szoba, konyha, veranda, ser­
téstartás, villany azonnalra 
kiadó. Sámsoni ut 9. 3342-a

Modern
3 szobás lakás kerthaszná­
lattal kiadó. Cim a kiadó­
ban. 8572—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Kishegyes! 

í ut 17. 347 1 b

) Bútorozott
'uccai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, mozi udvar, féleme­
let 6. ajtó. 3347—a

Különálló
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Monti (Magoss) uc­
ca 9. 3398—b

Uccai
lakás, szép szoba, konyha 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 8663—c

Kiadó
szép kis bútorozott szoba 
^sendes udvarban. Honvéd 
ucca 8. 3392—a

Kiadó
azonnal 2 szoba konyha, 
mellékhelyiségek bútorral 
vagy anélkül. Varga u. 9.

8698—c
Kiadó

egy csinosan bútorozott szo­
ba. Batthyány ucca 5. sz.

3509-a
Különbcjáratu

csinosan bútorozott szoba 
urinönek jutányosán kiadó. 
Szent Anna ucca 64., ke­
resztépület, balra. 9513—c

Pinceszoba
gyermektelen házaspárnak 
kiadó. (Péterfia) Magoss 
György tér 8. 3396'—a

Rákóczi 
ucca 12. uccai földszinti la­
kás 3 szoba, nagy előszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadó 
Értekezni 2 4-ig, I. em.,
jobbra. 3361—c

Kiadó
ötszobás modern udvari la­
kás fürdőszobával május 
1-re. Vár ucca 8. 3401—t

Bútorozott
kétszemélyes csinos szoba 
konyhával vagy előszobával 
november 15-re kiadó. Pé­
terfia 14., hátulsó lakás.

3412—-b

Egy
uccai szoba, konyha kiadó. 
Csap ucca 30. 3443-a

Kiadó
olcsón két silóba, konyha, 
istálló. Malom u. 12. Érte­
kezni lehet Teleki ucca 13.

3395 a

Különhejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö- 
rösmarthy u. 1., balra.

8592 -d

Ötszobás modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Köntöskert, 
Újvárosi ut 25. 3348-a

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni : Honvéd u. 9-B. alatt.

8429 d

Különbcjáratu Különhejáratu
bútorozott szoba 1 2 sze-'. udvari bútorozott szoba 1-2
mélynek ellátással is kiadó, [személynek kiadó. Miklós 
Sas u. 2. 3595—b ucca 26. 3510—c

Két
egymásba nyíló csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Nem­
zetőr u. 3-b. 8699—a
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Főútvonalon
modern üzlethelyiség kiadó. 
Értekezhetni telefon 4-45.

8684—c
Kiadó

kettő kisebb üzlet bármilyen 
célra, cipésznek, szabónak, 
péknek kiválóan alkalmas. 
Árpádtér 26. 3409—d

Kiadó
forgalmas országút mentén 
levő kovács és kerékgyártó- 
műhely. Bővebbet Miklós u. 
7, 3444—a

APRÓHIRPETESEK FELVETELE
a

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság h.imm
részére:

FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., F1ÓKKIADÓHIVATALUNK- 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FURDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

If w
Batthyány

ucca 10. számú emeletes 
bérház kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

8712—c

I! Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák. !!

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Jókarban
levő használt Íróasztalt meg­
vételre keresek. Piac u. 72., 
I. e. 8714—b

Nap ucca
12. számú nagylelkű uriház 
beköltözéssel eladó. 8708-c

Eladó
Ondód, Fáy düllöben 24 
holdas tanyásbirtok. Miklós 
ucca 7. 3445—a

Eladó
újonnan épült családi ház 
azonnal beköltözhető laká­
sokkal. Értekezni Homok 
ucca 127. 3446—a

Eladó
Ajtó ucca 10. számú ház, 
Poroszlay ut 52. szőllőskert 
és 5 hold ondódi föld Máté- 
uton. Értekezni Miklós ucca 
7. 3445—a

Eladó
Boldogfalva u. 2. Török Bá­
lint u. 12. számú jól jöve­
delmező sarokház. 3553 — b

Jövedelmező
adómentes uj ház eladó. Lo- 
rántffy ucca 24. 3391—c

Hajduhadházi
Pocskay-kertbcn egy hold 
jól gondozott szőlő eladó. 
Bctonkut, körül lugas, vé­
gén szép gyümölcsös. Cím a 
k:adóhivata!ban. 8542-d

Komlóssy ut 20.
villatelek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy­
szögöles szép villatelek el­
adó. Cim Széchenyi ut 28. 
alatt. 3333-c

Kertiföld,
másfél hold, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 52. 3388-b

Kiadó
Boldogkertben egy hold 
gyümölcsös, veteményeskert 
egv szoba, konyha. Hunyadi 
u. 19. ' 3419 a

Adómentes
modern ház azonnal beköl­
tözhető lakással eladó. Cim 
a kiadóban. 8580—c

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Magoss György tér 
29. 3520—b

Kifutólányt
16 évest felveszek. Engel 
László ékszerész, Piac 52.

8711—a
Ügyes kifutófiu,

ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. 
Püspöki palota, II. emelet, 
17. a. 8713 d

Kefélni
tudó bejárónő azonnal felvé­
tetik. Dr. Fehér, Piac ucca 
58. 8706—a

Deutsches
Fräulein für sofort gesucht 
Piac 32.. II. St. Bcrnáth.

8717 b
Kifutóleány

felvétetik. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vál­
lalata, Debrecen, Széchenyi 
u. 1. 8716 a

Állásnélküli
és nyugdíjas tisztviselőket 
felveszünk fix fizetéssel.
Cim a kiadóban. 8710 b

Hetest
azonnali belépésre felveszek. 
Friedmann Simon, Széche­
nyi ucca 6. 8718—a

Komenciós
majorost három felnőtt fiá­
val keresek január elsejére. 
Nyíl ucca 34. 3511 a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena u. 1.

8642—c
Fényképész tanulónak

4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
I-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Májusra
keres gyermektelen házas­
pár 2—3 szobás uccai la­
kást Péterfián. Ajánlatokat: 
Független Újság kiadójába 
kérem „Péterfia” jeligére.

3359—d
Idősebb

magántisztviselő keres egy 
csendes bútorozott szobát 
villanyvilágítással lehetőleg 
belterületen. Szives ajánla­
tot „Szerény feltételek” 
jelige alatt a kiadóba kérek.

BMOHannaa

Eladó
uj és alig használt legújabb 
divatu kaptafák, mindenféle 
cipészfelszerelések nagyon 
olcsó árért és egy uj Con­
tinental Írógép. Boldogfalva 
u. 2. 8700—c

Férfi
élikabát, cipő, frakk, zsa­

kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimná- 
zisták vagy polgáristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34. 3535—c

Eladó
nagy kredenc, asztal, tükör, 
antik pipatartó, mángorló, 
madárkalitka. Király u. 9.

'.3503 -d

Vadászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó, hajtó, lovagló, al­
kalmi és uccai keztyüket 
legolcsóbb árban árusít Kez- 
tyüüzem, Kossuth ucca 58. 
Keresztépület. 3228 d

Búzát
kiseob tételben veszek. —
Hortobágy malom lisztüz-
let 5066—d

Tolcdót,
fehér hímzést, a zsurozást,
gobelint vállalok. • Görbe u.
1. 3317-b

Eladó
alig használt járgány. Ér­
tekezni Konkoly tanya,
Sámsoni ut 4. 3370 c

Heneserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Zongora,
rövid kereszthuros eladó. 
Megtekinthető d. u. 5—6 
óra között. Hatvan u. 24.

3427-- a
Szemfelszedést,

harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u 
16. 6495—d

M'1) »MIIII i'IIII dllM'l'l'iilBW

Abroncsvas
(papirbálákrcl) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c
Irodabútorok,

nagy és kis kályhák, két 
lágy pult potomáron el­
adók. Telefon 13-75. 8494-d

Fürdőkád
önmelegitővel, jókarban, ol­
csón eladó. Csonka ucca 9. 

ám. 3466-—c
Egy

tj fekete férfi télikabát el­
adó. Oláh Károly u. 43.

3328—c
Gyermekkocsi,

lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

Étkezési
burgonya mázsaszámra el 
adó. Bornemissza ucca 12.

8702—b

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé- 
nyelt a Grünhut hírlapíró­
déban, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Cipő-
és kabátfestések géppel ol­
csó árban. Berkovits, Pé­
terfia 37. 8661—d

Traktorral
szántást vállalok az Elepen, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

m

Malacot
veszek, 2 darab 4—5 hóna­
posat, csöves tengerivel fi­
zetek. Zöldfa u. 8. 3433 a

Kiültetésre
alkalmas diszcsemetét, bok­
rot veszek. Teleki u. 5., 
háztulajdonos. 3371 b

MOSOTT RONGYOT
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Edzőüzemben
egészségügyi haskötőket, 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, cipőfűzőket, izlapokat, 
hasmelcgitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Ford-autó,
üzemképes, igen olcsó áron 
eladó. Műszaki Társaság, 
Hunyadi ucca 17. Telefon: 
4-45. 8682—c

Zephir-kályha,
tizenkétcsöves, alig használt, 
olcsón eladó. Műszaki Tár­
saság, Hunyadi ucca 17.

8677—c

20 II.' liter
többéves kitűnő házi iajbor, 
szerszámfának való akácfa 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 8681—c

Magánnyomozó
megfigyel, informál, nyomoz 
saládi, házassági, hagyatéki 

és bűnügyekben a legna­
gyobb titoktartással. Bánó 
Gyula volt detektív csoport- 
vezető, Miskolc, Borbély uc­
ca 3. 3380—d

Eladó
"gy stráfs.ckér, 1 hencser, 
egy nagy kihuzós asztal, 4 
larab haj.itott szék és egy 
Singer var: ógép. Hajó ucca 
18. sz. 3411—c

Pöszméte
s gieditschia élő kerítéshez 

eladó. Honvédtemető u. 10.
3423 -b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

I Dió
kilónként is kapható, terme­
lőtől. Böszörményi ut 49.

3507—a

Tanczer-hegedü
tokkal olcsón eladó. Cegléd 
u. 8. 3522—b
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Kezdő
tisztviselőt alkalmaz, Aján­
latok fizetési igény megje­
löléssel Megbízható” jeli­
gére. 8541—d

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nöidivattermc, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

V

Soff őr
gyakorlattal szerény fizeté­
sért állást keres. Cim a ki­
adóban. 3521—c

Z APRÓHIRDETÉS
m+m

1 fi raióítj* a atrdeté* >ek, 
amely ut 6u céljának leg.

Jobban Mír a Im-
rftkrdß és iparos az ftstotl 

hirdetése* révén sxól a kt- 
rfluaéífhr*, a didi# a t AsAnség 

•gyn vkflztt sikert és ered­
ői én ytk azó őatzeköldkaptaa

AZ APRÓHIRDETÉS

Eladó
masszív asztali konyha, ol­
csó, költözés miatt. Homok­
kert, patkógyár mellett. Hid 
u. 6. 8722—a

L lisztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogarage vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
u. 58., házfelügyelő. 8427-d

Tollat
ostálok, portól, mo’ytól. - 

Rostám van. Vígkedvű 29. 
Szima Istvánná. 3349—b

Börsendorfer
rövid, modern, gyönyörű 
zongora eladó. Cim a kiadó­
ban. 8720—b

Keztyük
átalakítását, javítását, fes­
tését, tisztítását, mosását, 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védötoko- 
kat legolcsóbb árban szerez­
heti be. Keztyü- és fűző- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299 d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Légelzárózsinór,
lundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

1000 1500 P.
készpénzzel, 200 P havi biz­
tosított keresettel rentábilis 
üzlethez társat keresek. 
Ajánlatok „Pénzét maga 
kezeli" jeligére a kiadóba.

8709-d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hő- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met, francia alapos nyelvok­
tatás középiskolai tanárnő­
nél, Piac ucca 79., II. eme­
let. 3259-d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

imi-ott H»gediii éi Sándor irnd.lmi 1. -womdei réezyénytÁr»»«íg könyenyomdíjiben, Debrecen, Piac 49.


